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Παρακαλούμε να εξετάσετε το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης και σε 
περίπτωση που δεν είναι σύμφωνο με όσα μας ζητήσατε, να το επιστρέψετε αμέσως σε 
εμάς σημειώνοντας τις επιθυμητές αλλαγές.

H ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ με ΕΔΡΑ: Λ. 

ΣΥΓΓΡΟΥ 124-126, 117 45 ΑΘΗΝΑ και Αρ. Γ.Ε.ΜΗ.: 000914001000, αναλαμβάνει 

να αποζημιώνει τον Ασφαλιζόμενο ή / και Συμβαλλόμενο για ζημιές που θα 

συμβούν κατά τη διάρκεια ισχύος της Ασφαλιστικής Σύμβασης και σύμφωνα 

με:

Α) Το Ασφαλιστήριο, το οποίο βρίσκεται στην Ειδική Θήκη Ασφαλιστηρίου (στο 

εσωτερικό του εξωφύλλου του Βιβλίου Ασφάλισης). Στο Ασφαλιστήριο 

αναγράφονται τα «ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΑΙ ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΛΥΨΕΩΝ» που έχετε 

επιλέξει και η Εταιρία συμφώνησε να καλύπτει.

Β) Το Βιβλίο Ασφάλισης, το οποίο περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες 

πληροφορίες, Γενικούς και Ειδικούς Όρους για το σύνολο των καλύψεων, 

που είναι δυνατόν να παρασχεθούν από την Εταιρία. Αυτό σημαίνει ότι για 

την περίπτωσή σας, από τα αναγραφόμενα στο Βιβλίο Ασφάλισής σας, 

ισχύουν μόνον εκείνα, τα οποία αναφέρονται στις καλύψεις που έχουν 

μεταξύ μας συμφωνηθεί και αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο.

Το Συμβόλαιό σας αποτελείται από το Ασφαλιστήριο και το Βιβλίο 

Ασφάλισης.

Οι καλύψεις που έχετε επιλέξει ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ στο Ασφαλιστήριό σας 

περιληπτικά και αναλύονται στο Βιβλίο Ασφάλισης.
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ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Η Εταιρία μας, στην προσπάθειά της να κάνει το Συμβόλαιο 

όσο το δυνατόν πιο κατανοητό και προσιτό σε εσάς, 

παραθέτει ένα «λεξικό ασφαλιστικής ορολογίας», που 

επεξηγεί τις βασικότερες έννοιες, λέξεις και όρους που θα 

συναντήσετε στο συμβόλαιό σας.

Οι πιο κάτω λέξεις ή όροι, έχουν το ίδιο νόημα οπουδήποτε και 

αν τις συναντάτε στο Βιβλίο Ασφάλισης ή στο Ασφαλιστήριο 

και έχουν αποκλειστικά και μόνο την έννοια που δίνεται 

παρακάτω.

ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ (ΛΗΠΤΗΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ) Είναι το  

πρόσωπο που κατάρτισε και συμφώνησε με την Εταιρία μας 

τη συγκεκριμένη ασφάλιση και οφείλει να καταβάλλει το 

ασφάλιστρο.

ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΣ Είναι το πρόσωπο υπέρ του οποίου παρέχεται 

η ασφαλιστική κάλυψη, σύμφωνα με το παρόν ασφαλιστήριο.
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟ Το έγγραφο στο οποίο έχουν τυπωθεί τα 

Προσωπικά σας Στοιχεία, τα αντικείμενα και οι καλύψεις που 

έχουν συμφωνηθεί και παρέχονται, τα ασφαλιζόμενα κεφάλαια, 

η διεύθυνση του ασφαλιζόμενου κινδύνου, η διάρκεια της 

ασφαλιστικής σας σύμβασης, τα ασφάλιστρα και οποιαδήποτε 

ειδική συμφωνία ισχύει στην ασφαλιστική σας σύμβαση. 
 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ Είναι η δυνατότητα επέλευσης 

ζημιογόνου γεγονότος που δύναται να έχει σαν συνέπεια 

τη γέννηση αξιώσεων Αστικής Ευθύνης κατά του 

Ασφαλισμένου, κατά την διάρκεια που ισχύει η ασφάλιση.  
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ Τα στοιχεία της διεύθυνσης (οδός, 

αριθμός, τόπος, κ.λπ.) όπου βρίσκονται τα ασφαλιζόμενα 

αντικείμενα.

ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ Είναι ο τραυματισμός ή η ασθένεια ή ο 

θάνατος οποιουδήποτε τρίτου, εφόσον επήλθε μέσα στα 

γεωγραφικά όρια και κατά τη διάρκεια ισχύος του παρόντος 

Ασφαλιστηρίου.

ΥΛΙΚΗ ΖΗΜΙΑ  Είναι η βλάβη και / ή η απώλεια χρήσης 

ενσωμάτων περιουσιακών στοιχείων εφόσον οφείλονται σε 

καλυπτόμενο συμβάν που επήλθε μέσα στα γεωγραφικά όρια 

και κατά την διάρκεια ισχύος του παρόντος Ασφαλιστηρίου.

ΤΡΙΤΟΣ Είναι κάθε πρόσωπο που:  

α) δεν έχει εργασιακή ή εταιρική σχέση με τον Ασφαλισμένο, 

β) δεν συνδέεται με σύμβαση μίσθωσης έργου με τον      

     Ασφαλισμένο, 

γ) δεν ενεργεί σε σχέση με το περιστατικό ευθύνης, με    

    οποιονδήποτε τρόπο για λογαριασμό του Ασφαλισμένου,  

δ) δεν έχει μέχρι και δευτέρου βαθμού συγγένεια  

     με τον Ασφαλισμένο. 

ΣΥΜΒΑΝ Είναι κάθε τυχαίο εξωτερικό και μη αναμενόμενο 

περιστατικό, που δεν προκλήθηκε εκούσια από τον Ασφαλισμένο 

και το οποίο προξένησε «σωματική βλάβη» ή «υλική ζημιά».

ΑΠΑΛΛΑΓΗ Το χρηματικό ποσό το οποίο δεν ευθύνεται να 

αποζημιώσει η Εταιρία, παραμένει είς βάρος του ασφαλιζομένου 

όπως αυτό ισχύει και περιγράφεται στις καλύψεις ή παροχές 

του Ασφαλιστηρίου. 

ΟΡΙΟ ΚΑΤΑ ΣΥΜΒΑΝ Είναι το ανώτατο όριο ευθύνης της 

Εταιρίας για κάθε ένα καλυπτόμενο συμβάν κατά τη διάρκεια 

ισχύος του παρόντος Ασφαλιστηρίου.

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΤΑΙΡΙΑΣ Είναι το ανώτατο αθροιστικό 

όριο ευθύνης της Εταιρίας για όλα τα καλυπτόμενα συμβάντα 

και για όλη τη διάρκεια ισχύος του παρόντος Ασφαλιστηρίου.  
 

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ Το ποσό εκείνο που αποδίδει η Ασφαλιστική 

Εταιρία στον Ασφαλιζόμενο, μετά την επέλευση καλυπτόμενου 

ζημιογόνου γεγονότος, προκειμένου να αποκαταστήσει το 

σύνολο ή μέρος της ζημιάς του.

ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ Στο έντυπο αυτό αναφέρονται με απλό 

και κατανοητό τρόπο οι Γενικοί και οι Ειδικοί Όροι, καθώς και 

Σας ευχόμαστε να μην προκαλέσετε ποτέ ζημιά σε τρίτους, 

αλλά αν συμβεί αυτό, οι πιο κάτω οδηγίες θα σας είναι πολύ 

χρήσιμες.

 

1   Αν προκαλέσατε ζημιά ή τραυματισμό σε κάποιον 

άλλον, παρακαλούμε να μας ενημερώσετε το 

ταχύτερο δυνατό και να μας δώσετε εγγράφως όλες 

τις λεπτομέρειες, χωρίς να αναλάβετε καμία δέσμευση 

γραπτή ή προφορική. Αφού ενημερώσετε την Εταιρία 

μας, θα σας συμβουλεύσουμε για το τι θα πρέπει 

να κάνετε. Οποιαδήποτε δικαστική πράξη, ένταλμα, 

απόφαση, απαγόρευση ή άλλο νομικό έγγραφο σας 

επιδοθεί θα πρέπει να μας αποσταλεί.

2   Αν επιθυμείτε να δηλώσετε τη ζημιά σας, παρακαλούμε 

να ενημερώσετε το συντομότερο δυνατό τον 

Ασφαλιστικό σας Σύμβουλο ή τα Γραφεία της  

INTERAMERICAN και γενικότερα ακολουθήστε τα όσα 

αναφέρονται στους Γενικούς Όρους του παρόντος 

σχετικά με τις Υποχρεώσεις σας σε περίπτωση ζημιάς 

(Άρθρο 11 σελ. 19). 

3   Συμπληρώστε και υπογράψτε Δήλωση Ζημιάς στην 

οποία πρέπει να αναφέρονται οι συνθήκες και τα 

πιθανά αίτια της ζημιάς και αποστείλτε την στο τμήμα 

αποζημιώσεων λοιπών κλάδων της εταιρίας.
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ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

θεωρηθεί υπεύθυνος ο ασφαλιζόμενος για κάθε ζημιά 

από τις φωτεινές επιγραφές και διαφημιστικές πινακίδες. 

Εξαιρουμένων ρητώς των ίδιων ζημιών στις πινακίδες.

3.6 Εργασίες φορτοεκφόρτωσης εμπορευμάτων εντός των 

ασφαλιζόμενων εγκαταστάσεων, εξαιρουμένων των 

ζημιών στα ίδια τα φορτηγά αυτοκίνητα και στα 

εμπορεύματα, από και κατά τη φορτοεκφόρτωση και 

μεταφορά των προϊόντων.

B. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:    

1   Τη λειτουργία κολυμβητικών δεξαμενών, γυμναστηρίων, 

λουτρικών και αθλητικών εγκαταστάσεων, κέντρων 

αισθητικής, spa, κ.λπ. που τυχόν βρίσκονται εντός των 

εγκαταστάσεων της ασφαλισμένης επιχείρησης.

2  Απώλεια και κλοπή των προσωπικών ειδών των πελατών 

συμπεριλαμβανομένων των τιμαλφών, πολύτιμων λίθων, 

χρημάτων, αξιογράφων, αξιών, πιστωτικών τίτλων, 

παραστατικών οποιασδήποτε αξίας και λοιπών συναφών 

αντικειμένων συναισθηματικής ή καλλιτεχνικής αξίας που 

βρίσκονται εντός των εγκαταστάσεων / δωματίων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

3  Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής ή 

μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών.

4  Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

5   Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι του 

απασχολούμενου στην υπηρεσία του εργατοϋπαλληλικού 

προσωπικού.

6  Λάθη ή παραλείψεις του προστηθέντος της ασφαλιζόμενης 

επιχείρησης ναυαγοσώστη.

Γ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση 

για την ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να 

λαμβάνει όλα τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται 

από τη σχετική νομοθεσία για τη λειτουργία των 

εγκαταστάσεων και αφορούν στην ασφάλεια των πελατών.  

Σε διαφορετική περίπτωση καμία αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 2. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ  
ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ “TOTAL” 
 
A. ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ

Τηρουμένων των οριζομένων στον Ειδικό Όρο Νο1 

Ασφάλισης Αστικής Ευθύνης Τουριστικών Μονάδων “EXTRA”  

κατά παρέκκλιση των οριζομένων στις παραγράφους 1, 2, 5, 

και 6 του άρθρου Β με τίτλο Ειδικές Εξαιρέσεις, η παρούσα 

ασφάλιση επεκτείνεται να καλύπτει και την Αστική Ευθύνη 

του ασφαλιζομένου έναντι τρίτων μέχρι των ορίων που ανά 

περίπτωση αναφέρονται στο ασφαλιστήριο, για ζημιές από 

ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και υλικές 

ζημιές) που οφείλονται σε υπαιτιότητα του ασφαλισμένου ή 

των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του, από:

1  Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι του 

απασχολούμενου στην υπηρεσία του εργατοϋπαλληλικού 

προσωπικού:

1.1  Aπό τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό τους 

όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον το κώλυμα 

που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των υπηρεσιών 

του παθόντα εργάτη  / υπαλλήλου προς τον ασφαλιζό-

μενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο συμβάν που έγινε 

κατά την εκτέλεση της εργασίας του ή με αφορμή αυτή. 

Κώλυμα το οποίο οφείλεται σε οποιαδήποτε ασθένεια 

του εργάτη / υπαλλήλου και από οποιαδήποτε αιτία και 

αν προήλθε, δεν καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη 

και στην περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα 

αναγνωρισθεί δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό 

οργανισμό ότι οφείλεται σε βίαιο συμβάν. Η οφειλόμενη 

αποζημίωση από την Εταιρία προς τα ασφαλιζόμενα 

ανωτέρω πρόσωπα θα παρέχεται κατά ανώτατο όριο 

μέχρι τα 26 ημερομίσθια και μετά από έκπτωση του 

ποσού που καταβλήθηκε στον παθόντα με αιτία το 

κώλυμα από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό. Η 

αποζημίωση αυτή υπολογίζεται πάντοτε με βάση το 

ημερομίσθιο, το οποίο ο ασφαλιζόμενος εργοδότης 

δήλωσε στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό ότι θα 

καταβάλλει στον παθόντα εργάτη / υπάλληλό του και όχι 

με βάση το τυχόν μεγαλύτερο που καταβάλλεται σε 

αυτόν. Συνεπώς εάν το πράγματι καταβαλλόμενο 

ημερομίσθιο είναι μεγαλύτερο από αυτό που έχει 

δηλωθεί στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό, κάθε 

διαφορά που προκύπτει υπέρ του παθόντα, βαρύνει 

αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου τον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη του. Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών 

προσέφερε τις υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη πριν από το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον οποίο 

αυτός κρίθηκε ανίκανος προς εργασία από τον οικείο 

ασφαλιστικό οργανισμό και τα ποσά που καταβλήθηκαν 

στον παθόντα εξαιτίας του κωλύματος, θα αποδεικνύονται 

από τις καταστάσεις ασφάλισης που τηρεί ο 

ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει και για το ημερομίσθιο του 

παθόντος που δηλώνει ο ασφαλιζόμενος στον οικείο 

ασφαλιστικό οργανισμό.

 1.2 Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη του 

ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

επεξηγήσεις των κυριοτέρων εννοιών, που περιλαμβάνονται 

σε αυτό. Περιλαμβάνει ακόμα όχι μόνο τις καλύψεις που 

συμφωνήθηκαν και ισχύουν, αλλά το σύνολο των καλύψεων 

που προσφέρονται από τα προγράμματα της Εταιρίας μας. 

Οι καλύψεις που έχουν συμφωνηθεί, και μόνον αυτές, 

αναφέρονται στο Ασφαλιστήριό σας. Επίσης, σας ενημερώνει 

για το πότε πρέπει να ειδοποιείτε την Εταιρία για τυχόν αλλαγές 

που αφορούν το ασφαλιστήριό σας, για το τι πρέπει να κάνετε 

σε περίπτωση ζημιάς, καθώς επίσης και με ποιους τρόπους 

μπορείτε να επικοινωνείτε με την Εταιρία μας. 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ Είναι οι όροι που καθορίζουν το πλαίσιο της 

ασφάλισής σας και περιλαμβάνουν 18 άρθρα, στα οποία 

μπορείτε να δείτε, μεταξύ άλλων, πώς καταρτίζεται και 

ακυρώνεται η ασφαλιστική σύμβαση, πώς ισχύει η ασφάλιση, 

τι γίνεται σε περίπτωση επίτασης (αύξησης) του κινδύνου, τι 

ισχύει αν έχετε ασφαλισθεί και σε άλλη ασφαλιστική εταιρία ή 

σε περίπτωση μεταβολής στο πρόσωπο του Συμβαλλόμενου 

ή / και του Ασφαλιζόμενου, τις Γενικές Εξαιρέσεις και πώς 

διακανονίζεται μια ζημιά.

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  Είναι οι Όροι στο Βιβλίο Ασφάλισης που 

«εξειδικεύουν» τον κάθε κίνδυνο ή προβαίνουν σε τροποποιήσεις 

των Γενικών Όρων και περιλαμβάνουν τις Ειδικές Εξαιρέσεις.

ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΠΡΑΞΗ Είναι το έντυπο που εκδίδεται από την 

Εταιρία για να γίνει κάποια αλλαγή σε Συμβόλαιο που ήδη 

ισχύει (π.χ. για να προστεθούν επιπλέον καλύψεις).

ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ Είναι το ειδικό έντυπο της Εταιρίας, 

στο οποίο ο Συμβαλλόμενος συμπληρώνει όλα τα αιτούμενα 

για την ασφάλιση στοιχεία ή πληροφορίες, καθώς επίσης 

και το επιθυμητό πρόγραμμα ασφάλισης. Το έντυπο αυτό 

υπογράφεται από το Συμβαλλόμενο και αποτελεί τη βάση 

πάνω στην οποία εκδίδεται το Ασφαλιστήριο. Στην Πρόταση 

Ασφάλισης συμπεριλαμβάνονται και τυχόν άλλα έγγραφα 

(επιστολές, καταστάσεις, κ.λπ.), που έχουν συμπληρωματικές 

πληροφορίες ή διευκρινίσεις.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 1. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ  
ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ “EXTRA”

Α. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ

1 Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου έναντι 

τρίτων μέχρι των ορίων που ανά περίπτωση αναφέρονται 

στο ασφαλιστήριο, για ζημιές από ατυχήματα (απώλεια 

ζωής, σωματικές βλάβες ή / και υλικές ζημιές) που τυχόν 

προξενηθούν σε αυτούς με υπαιτιότητά του από άδικες 

πράξεις ή παραλείψεις αυτού ή των προσώπων που έχει 

στην υπηρεσία του, σύμφωνα με τους Γενικούς, Ειδικούς 

Όρους, περιορισμούς και εξαιρέσεις του ασφαλιστηρίου 

συμβολαίου και που σχετίζονται και προέρχονται άμεσα 

και αποκλειστικά από τις εγκαταστάσεις και τους χώρους 

της επιχείρησής του, ευρισκομένης στην αναγραφόμενη 

διεύθυνση κινδύνου, όπως δηλώθηκε στη σχετική 

πρόταση ασφάλισης,

2 Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων των 

τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο.

3 Κατά παρέκλιση των παραγράφων 7, 9, 10 του άρθρου 

10 Γενικές Εξαιρέσεις των Γενικών Όρων καλύπτεται και η 

Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου έναντι τρίτων για 

ζημιές από ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες 

ή / και υλικές ζημιές) που απορρέουν:

3.1 Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις εγκαταστάσεις   

του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται σε πράξεις ή 

παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή των προσώπων 

που έχει στην υπηρεσία του.

3.2  Από τη λειτουργία των ανελκυστήρων μεταφοράς 

προσώπων ή αντικειμένων στο χώρο των εγκαταστάσεων 

του Ασφαλισμένου και θα οφείλεται σε πράξεις ή 

παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή των προσώπων 

που έχει στην υπηρεσία του.

3.3  Από και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών 

συντήρησης ή / και ανακαίνισης των υφιστάμενων 

οικοδομικών εγκαταστάσεων του ασφαλιζόμενου, 

προϋπολογιζόμενης αξίας εργασιών μέχρι €30.000.

3.4  Από τροφική δηλητηρίαση από την κατανάλωση ποτών 

ή / και φαγητών που διατίθενται από τον ως άνω 

ασφαλιζόμενο, για την οποία θα θεωρηθεί υπεύθυνος ο 

ίδιος ή τα πρόσωπα που έχει στην υπηρεσία του, με την 

προϋπόθεση ότι οι παθόντες είναι τουλάχιστον τρία (3) 

άτομα κατά περίπτωση.

3.5  Από τη λειτουργία & συντήρηση των φωτεινών 

επιγραφών & διαφημιστικών πινακίδων εν γένει, οι οποίες 

είναι τοποθετημένες στην πρόσοψη των κτιρίων ευθύνης 

του Ασφαλιζομένου, περιλαμβανομένων των ζημιών 

από  πτώση ή θραύση φωτεινών επιγραφών και / ή 

διαφημιστικών πινακίδων με την προϋπόθεση ότι θα 

     Γ. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ
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Ειδικές επεκτάσεις

Η ανωτέρω κάλυψη ισχύει και για την Αστική Ευθύνη που 

προέρχεται από:

• Τη χρήση μηχανημάτων ακτινών για διαγνωστικούς σκο-  

     πούς.

• Τη χρήση μηχανημάτων για διαθερμίες και  ηλεκτροθε-  

     ραπείες.

Στο πλαίσιο της ειδικότητας του ιατρού Ακτινοθεραπευτή, 

Ογκολόγου και ιατρού ακτινοδιαγνώστη και μόνο για αυτούς 

διευκρινίζεται ότι η παρούσα κάλυψη ισχύει και για την Αστική 

ευθύνη που προέρχεται από:

• Τη χρήση ιονίζουσας ακτινοβολίας.

• Τη θεραπεία με ακτίνες (ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, η        

 οποία πραγματοποιείται από γραμμικό επιταχυντή  

     ή μηχάνημα κοβαλτίου και / ή σωματιδιακή ακτινοβολία).

Στο πλαίσιο της ειδικότητας του ιατρού πυρηνικού και μόνο για 

αυτόν διευκρινίζεται ότι η παρούσα κάλυψη ισχύει και για την 

Αστική ευθύνη που προέρχεται από:

Χρήση ραδίου, ραδιοθεραπείες, ραδιοϊσοτόπων και χρήση 

ατομικής ακτινοβολίας.

Στο πλαίσιο της ειδικότητας του ιατρού Δερματολόγου 

Αφροδισιολόγου και μόνο για αυτόν διευκρινίζεται ότι η παρούσα 

κάλυψη ισχύει και για την Αστική ευθύνη που προέρχεται από: 

• Χειρουργική αφαίρεση σπίλων, καρκίνων, θηλωμάτων.

• Λήψη τεμαχίων δέρματος για ιστολογική εξέταση.

• Διαθερμοπηξία δέρματος και ορατών βλεννογόνων.

• Κρυοχειρουργική δέρματος.

• Χειρουργικές επεμβάσεις νυχιών.                                                         

•Θεραπεία νοσημάτων ορατών βλεννογόνων 

   (χείλη-πρωκτός).

Άρθρο 2. ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ

Η ευθύνη της Εταιρίας περιορίζεται στα όρια που  

αναγράφονται στον πίνακα ορίων αποζημίωσης του 

ασφαλιστηρίου, στα οποία περιλαμβάνονται και όλες οι 

δαπάνες, πάσης φύσεως αμοιβές, τόκοι, δικαστικά έξοδα. 

Στα ασφαλιζόμενα όρια συμπεριλαμβάνονται δικαστικές  

δαπάνες και αμοιβές δικηγόρων, που ενδεχομένως απαιτηθούν 

για την απόκρουση και / ή τον διακανονισμό οποιασδήποτε 

σχετικής απαίτησης, υπό την απαραίτητη προϋπόθεση 

προηγούμενης συμφωνίας της Εταιρίας με τον ασφαλιζόμενο 

για την επιλογή του συνηγόρου, που θα αναλάβει την 

υπεράσπισή του και την προέγκριση των αμοιβών του. 

Οποιαδήποτε έξοδα με τα οποία επιβαρύνθηκε ο Ασφαλιζό-

μενος για τη διερεύνηση, εξακρίβωση, απόκρουση αξίωσης, 

υπόσχεση, προσφορά ή καταβολή αποζημίωσης ή έγερση 

αγωγής κατά τρίτων, χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση της 

εταιρίας δεν θα δεσμεύουν και δεν θα καταβάλλονται από την 

Εταιρία.

Η Εταιρία δικαιούται να αναλάβει στο όνομα και για λογαριασμό 

του ασφαλιζομένου την υπεράσπισή του ενώπιον παντός 

Αστικού Δικαστηρίου για ευθύνες που καλύπτονται από το 

παρόν ασφαλιστήριο, εντός των ορίων που αναγράφονται 

στον Πίνακα Καλύψεων.

Άρθρο 3. ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ-ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Η παρούσα ασφάλιση καλύπτει την ευθύνη του ασφαλιζομένου 

κατά την άσκηση του επαγγέλματός του, που αναγράφεται στη 

σχετική πρόταση ασφαλίσεως και στο παρόν ασφαλιστήριο, 

υπό την απαραίτητη προϋπόθεση, ότι ο ασφαλιζόμενος είναι 

κάτοχος των απαιτουμένων από την Ελληνική Νομοθεσία 

Πτυχίων, Διπλωμάτων και Αδειών για τη νόμιμη άσκηση του 

επαγγέλματός του ή της επιχείρησής του. Εάν δεν συντρέχει 

η ως άνω προϋπόθεση η ασφάλιση δεν είναι ισχυρή και ο 

ασφαλιζόμενος δεν έχει κανένα δικαίωμα για αποζημίωση σε 

περίπτωση ζημίας.

Οι υποχρεώσεις και τα δικαιώματα της Εταιρίας, του λήπτη 

της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου καθορίζονται από 

την πρόταση ασφάλισης, το ασφαλιστήριο, τους γενικούς και 

ειδικούς όρους ασφάλισης, τις τυχόν πρόσθετες πράξεις που 

εκδίδονται με βάση τις συμφωνηθείσες και από τα δύο μέρη 

τροποποιήσεις της ασφαλιστικής σύμβασης.

Ο ασφαλιζόμενος είναι απολύτως υπεύθυνος για την ακρίβεια 

των δηλώσεών του που διατυπώνονται στην πρόταση 

ασφάλισης, που έχει υπογραφεί απ’ τον ίδιο, έστω κι αν δεν 

συμπληρώθηκαν ιδιοχείρως.

Η Εταιρία υποχρεούται σε αποζημίωση του Ασφαλιζομένου ή 

και των παθόντων τρίτων μόνο κατόπιν τελεσίδικης απόφασης 

Αστικού Δικαστηρίου.

Άρθρο 4. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:

1 Από δόλο του λήπτη της ασφάλισης ή του  

ασφαλιζομένου ή των προσώπων που έχουν προστηθεί 

από αυτούς.

2 Από παράνομες επεμβάσεις ή χρήση και χορήγηση 

φαρμάκων και μεθόδων που δεν έχουν εγκριθεί από την 

Αρμόδια Αρχή και για κάθε θεραπεία, μελέτη και επέμβαση 

που βρίσκονται σε πειραματικό στάδιο. 

3 Κάθε είδους υπηρεσίες που παρέχονται πέραν των ορίων 

των επαγγελματικών υπηρεσιών, θεραπειών, συμβουλών 

ενός ιατρού, σύμφωνα με την Ελληνική νομοθεσία και 

τους κανόνες της ηθικής.  

4 Από διάγνωση, θεραπευτική αγωγή, επέμβαση, οι οποίες 

έλαβαν χώρα πριν την έναρξη αυτής της ασφάλισης και 

        για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή. 

1.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται στα 

άρθρα 1.1 και 1.2 ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

1.3.1  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του   

               ασφαλιζομένου εργοδότη.

1.3.2  Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού του 

ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό κοινωνικής 

ασφάλισης.

  2  Τη χρήση και λειτουργία κολυμβητικών δεξαμενών με 

την απαραίτητη προϋπόθεση για την ισχύ της κάλυψης 

ότι:

2.1  Τηρούνται από τον ασφαλιζόμενο οι διατάξεις και οι 

κανονισμοί των αρμοδίων αρχών που αφορούν στη 

λειτουργία των κολυμβητικών δεξαμενών. Ειδικότερα, 

πρέπει να τοποθετεί σε εμφανές μέρος πινακίδα στην 

οποία να φαίνεται ακριβώς το μέγιστο και ελάχιστο 

βάθος της κολυμβητικής δεξαμενής.

2.2  Το νερό της πισίνας θα ανανεώνεται κατά τακτά χρονικά 

διαστήματα και θα διατηρείται καθαρό. Εάν η πισίνα 

δεν έχει νερό θα καλύπτεται με προστατευτικό δίχτυ 

και θα φωτίζεται περιμετρικά.

  3  Τη χρήση και λειτουργία των λουτρικών και αθλητικών 

εγκαταστάσεων, γυμναστηρίων, κέντρων αισθητικής, 

spa που βρίσκονται εντός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλιζόμενης επιχείρησης. 

   4   Απώλεια και κλοπή των προσωπικών αντικειμένων των 

πελατών του ξενοδοχείου μετά από διάρρηξη των 

δωματίων τους, με υπό όρια ευθύνης μέχρι €600,00 

ανά πελάτη και μέχρι €1.800,00 για το σύνολο των 

πελατών εντός της ίδιας ημέρας και με ανώτατο όριο 

ευθύνης για την περίοδο της ασφάλισης €6.000,00. 

Σημειώνεται ότι για τον υπολογισμό του ορίου κάλυψης 

όλα τα μέλη μιας οικογένειας θεωρούνται ως ένας 

πελάτης.

        5   Λάθη ή παραλείψεις του προστηθέντος της ασφαλιζό- 

μενης επιχείρησης ναυαγοσώστη κατά τη διάρκεια 

εκτέλεσης των επαγγελματικών του καθηκόντων. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ισχύ της παρεχόμενης 

κάλυψης είναι ότι ο προστηθείς ναυαγοσώστης να είναι 

κάτοχος των απαιτουμένων από την Ελληνική 

Νομοθεσία Πτυχίων, Διπλωμάτων και Αδειών για τη 

νόμιμη άσκηση του επαγγέλματός του εντός της 

ασφαλιζόμενης επιχείρησης. 

Β. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:    

1  Απώλεια και κλοπή των αντικειμένων των πελατών όπως 

πολύτιμοι λίθοι, χρήματα, αξιόγραφα, αξίες, πιστωτικοί 

τίτλοι, παραστατικά οποιασδήποτε αξίας και λοιπά συναφή 

αντικείμενα συναισθηματικής ή καλλιτεχνικής αξίας που 

βρίσκονται εντός των εγκαταστάσεων / δωματίων της 

επιχείρησης.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 3. ΑΣΦΑΛΙΣΗ       
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΙΑΤΡΩΝ

ΑΡΘΡΟ 1: ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Τηρουμένων όλων των Γενικών Όρων της Ασφαλιστικής 

Σύμβασης Αστικής Ευθύνης και των όσων αναφέρονται στο 

Ασφαλιστήριο, στο μέτρο που αυτοί δεν τροποποιούνται με τους 

παρόντες Ειδικούς Όρους, συμφωνείται να καλύπτεται η Αστική 

Ευθύνη του ασφαλιζόμενου, έναντι τρίτων, για ατυχήματα 

που θα προξενήσει με υπαιτιότητά του (σωματικές βλάβες ή 

θάνατο, συμπεριλαμβάνεται και η αποζημίωση για ηθική βλάβη 

ή ψυχική οδύνη), μέχρι των ορίων που αναγράφονται στον 

Πίνακα Καλύψεων, εφόσον ο Ασφαλιζόμενος κριθεί υπεύθυνος 

σύμφωνα με το Νόμο, για:

α) οποιαδήποτε εξ αμελείας πράξη του ή παράλειψή του, κατά 

τη νόμιμη άσκηση του επαγγέλματός του, υπό την ειδικότητά 

του, όπως αυτή αναφέρεται στη σχετική πρόταση ασφαλίσεως 

και στο παρόν ασφαλιστήριο, 

β) λάθη ή παραλείψεις κατά την εκτέλεση οδηγιών που 

δόθηκαν στους βοηθούς του ασφαλιζομένου από τον ίδιο τον 

ασφαλιζόμενο,

γ) ιατρική βοήθεια που παρείχε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 

πέραν της δηλωθείσας ειδικότητας του Ασφαλιζομένου.

 

Η εταιρία ευθύνεται για αποζημίωση ζημιών, οι οποίες 

οφείλονται σε συμβάντα που συνέβησαν από την ημερομηνία 

έναρξης της παρούσας ασφαλιστικής σύμβασης και εντεύθεν και 

κατά τη διάρκεια ισχύος αυτής και για τα οποία συμβάντα ηγέρθη 

απαίτηση αποζημίωσης από τον ασφαλισμένο προς την εταιρία, 

κατά τη διάρκεια ισχύος της παρούσας ασφαλιστικής σύμβασης 

ή / και κατά τη διάρκεια οιασδήποτε ανανέωσης αυτής. 

Σε περίπτωση που η παρούσα ασφαλιστική σύμβαση, κατά 

τη διάρκεια της πρώτης ετήσιας ασφαλιστικής περιόδου ή 

οιασδήποτε ανανέωσης αυτής, λήξει ή λυθεί νομίμως, η 

εταιρία θα ευθύνεται για αποζημίωση ζημιών, που οφείλονται 

σε συμβάντα, που συνέβησαν από την ημερομηνία έναρξης 

της ασφάλισης και μέχρι τη λήξη ή λύση αυτής και δηλώθηκαν 

στην εταιρία, το αργότερο εντός 12 μηνών από την ημερομηνία 

λήξεως ή λύσεως της ασφαλιστικής σύμβασης, με οποιοδήποτε 

τρόπο  (Περίοδος Αργοπορημένης δήλωσης Αξίωσης προς 

αποζημίωση).
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3.1 Από την Ευθύνη του εκπαιδευτικού ή διοικητικού ή 

βοηθητικού προσωπικού και των εγγεγραμμένων 

μαθητών. Τρίτοι στο παρόν πρόγραμμα θεωρούνται οι 

εγγεγραμμένοι μαθητές, οι γονείς και συγγενείς των 

μαθητών, οι επισκέπτες, οι προμηθευτές.

3.2 Τις εκπαιδευτικές, ψυχαγωγικές και / ή αθλητικές 

δραστηριότητες, με εξαίρεση την εξάσκηση στο σκι, 

ακόμη και αν γίνονται εκτός του σχολικού ωραρίου, με 

την προϋπόθεση ότι πρόκειται για δραστηριότητες που 

γίνονται από τη διοίκηση του εκπαιδευτικού ιδρύματος.

3.3 Από τη μεταφορά των μαθητών σε γήπεδα αγώνων και 

αθλοπαιδιών καθώς και από τη μεταφορά των μαθητών 

κατά τη διάρκεια οργανωμένων σχολικών εκδρομών και 

ομαδικών επισκέψεων σε ιδρύματα, μουσεία, 

εκπαιδευτικούς χώρους, κτίρια και εγκαταστάσεις με την 

προϋπόθεση ότι τόσο η μεταφορά όσο και οι πιο πάνω 

δραστηριότητες έγιναν υπό την επίβλεψη του προσωπικού 

του ασφαλισμένου εκπαιδευτικού ιδρύματος. 

3.4 Για υλικές ζημιές γειτονικών κτιρίων από πυρκαγιά, που θα 

συμβεί στο χώρο άσκησης της επιχείρησής του, όπως 

αυτός περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ασφαλιζομένου      

ή των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του.

3.5 Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις εγκαταστάσεις 

του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται σε πράξεις ή 

παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή των προσώπων που 

έχει στην υπηρεσία του. 

3.6 Από τροφική δηλητηρίαση από την κατανάλωση ποτών  

ή / και φαγητών που διατίθενται από τον ως άνω 

ασφαλιζόμενο, για την οποία θα θεωρηθεί υπεύθυνος ο 

ίδιος ή τα  πρόσωπα που έχει στην υπηρεσία του, με την 

προϋπόθεση ότι οι παθόντες είναι τουλάχιστον τρία (3) 

άτομα κατά περίπτωση.

3.7  Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι του 

απασχολούμενου στην υπηρεσία του εργατοϋπαλλη-

λικού προσωπικού:

 Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα υπό τους 

όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον το κώλυμα 

που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των υπηρεσιών  

του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου προς τον ασφαλιζό-

μενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο συμβάν που έγινε 

κατά την εκτέλεση της εργασίας του ή με αφορμή αυτή. 

Κώλυμα το οποίο οφείλεται σε οποιαδήποτε ασθένεια 

του εργάτη / υπαλλήλου και από οποιαδήποτε αιτία και 

αν προήλθε, δεν καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη και 

στην περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα αναγνωρισθεί 

δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό ότι 

οφείλεται σε βίαιο συμβάν. Η οφειλόμενη αποζημίωση 

από την Εταιρία προς τα ασφαλιζόμενα ανωτέρω 

πρόσωπα θα παρέχεται κατά ανώτατο όριο μέχρι τα 26  

ημερομίσθια και μετά από έκπτωση του ποσού που 

          καταβλήθηκε στον παθόντα με αιτία το κώλυμα από 

τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό. Η αποζημίωση 

αυτή υπολογίζεται πάντοτε με βάση το ημερομίσθιο, 

το οποίο ο ασφαλιζόμενος εργοδότης δήλωσε στον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό ότι θα καταβάλλει 

στον παθόντα εργάτη / υπάλληλό του και όχι με 

βάση το τυχόν μεγαλύτερο που καταβάλλεται σε 

αυτόν. Συνεπώς εάν το πράγματι καταβαλλόμενο 

ημερομίσθιο είναι μεγαλύτερο από αυτό που έχει 

δηλωθεί στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό, κάθε 

διαφορά που προκύπτει υπέρ του παθόντα, βαρύνει 

αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου τον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη του. Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών 

προσέφερε τις υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη πριν από το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον 

οποίο αυτός κρίθηκε ανίκανος προς εργασία από 

τον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό και τα ποσά 

που καταβλήθηκαν στον παθόντα εξ αιτίας του 

κωλύματος, θα αποδεικνύονται από τις καταστάσεις 

ασφάλισης που τηρεί ο ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει 

και για το ημερομίσθιο του παθόντος που δηλώνει ο 

ασφαλιζόμενος στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό.

3.7.2  Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη του 

ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή.

3.7.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται στα 

άρθρα 3.7.1 και 3.7.2 ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.7.4  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του 

ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.7.5  Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού του 

ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό κοινωνικής 

ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές 

Αμοιβές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του 

ασφαλιζομένου σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας 

παραβάσεις που σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο 

κίνδυνο και μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την 

απαραίτητη προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της 

Εταιρίας με τον ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου 

που θα αναλάβει την υπεράσπισή του και την προέγκριση των 

αμοιβών του. Η Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν 

επιβαλλόμενα πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για 

δικαστικές δαπάνες που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια.

3.7.1

το αποτέλεσμά τους εκδηλώθηκε κατά την περίοδο της 

ασφάλισης.

5 Από ραδιοθεραπείες, χρήση ραδίου, ραδιοϊσοτόπων και 

ατομικής ακτινοβολίας γενικά, με εξαίρεση τις διαθερμίες 

οι οποίες καλύπτονται.

6 Επεμβάσεις πλαστικής και / ή αισθητικής χειρουργικής. 

Θα παρέχεται κάλυψη  μόνο για την αναγκαία 

αποκατάσταση σωματικών βλαβών συνεπεία ατυχήματος 

και / ή συγγενών σωματικών παραμορφώσεων. 

7 Από υπηρεσίες με σκοπό την επιτυχία ή / και αποφυγή 

εγκυμοσύνης / αναπαραγωγής, συμπεριλαμβανομένων 

των επεμβάσεων για την πρόκληση στειρώσεως, 

εξωσωματικής αναπαραγωγής (σε δοκιμαστικό σωλήνα). 

Επίσης, από αμβλώσεις, εκτός αν είναι ιατρικά 

επιβεβλημένες και τεκμηριωμένες από τον θεράποντα 

ιατρό.

8 Διάγνωση, θεραπεία, μετάδοση, κ.λπ. που αφορά άμεσα 

ή έμμεσα το Σύνδρομο Επίκτητης Ανοσοποιητικής 

Ανεπάρκειας (AIDS) ή τα παθογενετικά του ευρήματα ή 

οποιονδήποτε τύπο ηπατίτιδας, ή ενδονοσοκομειακής 

λοίμωξης.

9 Από τη λειτουργία Τράπεζας αίματος.

10 Από πράξεις του ασφαλιζομένου όταν αυτός βρίσκεται 

υπό  την επίδραση ναρκωτικών ουσιών ή οινοπνευματω-

δών ποτών.

11 Γενετικών βλαβών ή ζημιών ή κάθε είδους γενετικών 

ανωμαλιών ή ελαττωμάτων προερχόμενες από / ή 

σχετιζόμενες με πάσης φύσεως ιατρικές πράξεις.

12 Μείωση βάρους με χρήση φαρμάκων.

13 Υποχρέωση που αναλαμβάνει ο Ασφαλισμένος με 

σύμβαση ή οιουδήποτε άλλου είδους συμφωνία 

συμπεριλαμβανομένης κάθε ρητής ή σιωπηρής δήλωσης 

ή εγγύησης. Διευκρινίζεται ότι η παρούσα εξαίρεση 

αφορά πρόσθετες υποχρεώσεις ή ευθύνες που 

αναλαμβάνει ο ασφαλιζόμενος, πέραν της εκ του νόμου 

ευθύνης του και δεν εφαρμόζεται σε περιπτώσεις που ο 

ασφαλιζόμενος θα έφερε ευθύνη ακόμη κι αν δεν 

υπήρχαν οι εν λόγω συμβάσεις, συμφωνίες, δηλώσεις ή 

εγγυήσεις.

14 Επεμβάσεις στις οποίες γίνεται γενική αναισθησία χωρίς 

την παρουσία αναισθησιολόγου.

15 Πάσης φύσεως αποθετικές ζημιές (διαφυγόντα κέρδη-

απώλεια εισοδήματος, διατροφές, κ.τ.λ.) καθώς και 

οποιαδήποτε έμμεση ζημία.

Άρθρο 5. ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΟΡΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ

Η παρούσα ασφάλιση ισχύει για την επαγγελματική 

δραστηριότητα του ασφαλιζομένου ιατρού που ασκείται στην 

Ελλάδα.

Άρθρο 6. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΛΗΠΤΗ ΤΗΣ 
                ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ / ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ

Ο ασφαλιζόμενος οφείλει να γνωστοποιήσει αμέσως στην 

Εταιρία οποιοδήποτε συμβάν ή οποιαδήποτε απαίτηση 

αποζημίωσης τρίτου ή οποιοδήποτε περιστατικό συνεπάγεται 

έγερση απαίτησης. Η γνωστοποίηση πρέπει να περιλαμβάνει 

γραπτά όλες τις αναγκαίες λεπτομέρειες για τον προσδιορισμό 

της Ευθύνης καθώς και κάθε άλλη πληροφορία που θα ζητήσει 

η Εταιρία. Ο ασφαλιζόμενος οφείλει χωρίς καθυστέρηση να 

προωθεί στην Εταιρία κάθε δικαστικό ή εξώδικο έγγραφο που 

αφορά την επέλευση του κινδύνου από οπουδήποτε και αν 

προέρχεται αυτό. 

Ο ασφαλιζόμενος υποχρεούται να παρέχει στους δικηγόρους, 

ιατρούς, ερευνητές, ιατροδικαστές που ορίζονται από την 

Εταιρία την αναγκαία νομιμοποίηση και βοήθεια.

Οποιαδήποτε παραβίαση των ανωτέρω υποχρεώσεων του 

Ασφαλιζομένου απαλλάσσει την Εταιρία από τις υποχρεώσεις 

που απορρέουν από το παρόν ασφαλιστήριο.

Άρθρο 7.  ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Ρητά  συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές  

Αμοιβές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του 

ασφαλιζομένου σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας 

παραβάσεις που σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο 

κίνδυνο και μόνο μέχρι του ποσού των €10.000, υπό την 

απαραίτητη προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της 

Εταιρίας με τον ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου 

που θα αναλάβει την υπεράσπισή του και την προέγκριση των 

αμοιβών του. Η Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν 

επιβαλλόμενα πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για 

δικαστικές δαπάνες που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 4. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ    
ΕΥΘΥΝΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ 

1 Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου ως 

ιδιοκτήτη ή ως επαγγελματία ασκούντος την επιχείρηση 

(φυσικό-νομικό πρόσωπο) ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου ή 

φροντιστηρίου για θάνατο, σωματικές βλάβες ή / και 

υλικές ζημιές που προκλήθηκαν σε τρίτους  με υπαιτιότητά 

του από άδικες πράξεις ή παραλείψεις του, που 

σχετίζονται άμεσα και αποκλειστικά με τη λειτουργία των 

κτιριακών εγκαταστάσεων της επιχείρησής του, όπως 

δηλώθηκε στην πρόταση ασφάλισης.

2 Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων των 

τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο.

3 Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζο-

μένου έναντι τρίτων για ζημιές από ατυχήματα (απώλεια 

ζωής, σωματικές βλάβες ή / και υλικές ζημιές) που 

απορρέουν:
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ποσά που καταβλήθηκαν στον παθόντα εξ αιτίας του 

κωλύματος, θα αποδεικνύονται από τις καταστάσεις 

ασφάλισης που τηρεί ο ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει 

και για το ημερομίσθιο του παθόντος που δηλώνει ο 

ασφαλιζόμενος στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό.

3.5.2  Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη 

του ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή.

3.5.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται 

στα άρθρα 3.5.1 και 3.5.2. ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.5.4  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του 

ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.5.5  Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού 

του ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό 

κοινωνικής ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές Αμοι- 

βές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του ασφαλιζομένου 

σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας παραβάσεις που 

σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο κίνδυνο 

και μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την απαραίτητη 

προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της Εταιρίας με τον 

ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου που θα αναλάβει 

την υπεράσπισή του και την προέγκριση των αμοιβών του. Η 

Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν επιβαλλόμενα 

πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για δικαστικές δαπάνες 

που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια. 

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ:

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:

1 Απώλεια και κλοπή των ρούχων ή αντικειμένων των 

πελατών που έχουν παραδοθεί προς φύλαξη. 

2 Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής 

ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών. 

3 Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης. 

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα 

τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν 

στην ασφάλεια των πελατών. Σε διαφορετική περίπτωση καμία 

αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 6. ΑΣΦΑΛΙΣΗ  
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ  ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ  
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ 

1 Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου 

έναντι πελατών ή των επισκεπτών για ατυχήματα 

(απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες) που θα συμβούν 

μέσα στο χώρο άσκησης του επαγγέλματος ή της 

επιχείρησής του όπως αυτός περιγράφεται στο 

Ασφαλιστήριο και θα προέρχεται από αυτόν σε  σχέση 

με τη λειτουργία των κτιριακών και λοιπών 

εγκαταστάσεων, εφόσον βέβαια ευθύνεται ο 

ασφαλιζόμενος ή τα πρόσωπα που έχει στην  

υπηρεσία του.

2  Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων 

των τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο.  

3 Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του 

ασφαλιζομένου έναντι τρίτων για ζημιές από 

ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και 

υλικές ζημιές) που απορρέουν:

3.1 Από υλικές ζημιές γειτονικών κτιρίων από πυρκαγιά, 

που θα συμβεί στο χώρο άσκησης της επιχείρησής 

του, όπως αυτός περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και 

θα οφείλεται σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια 

του ασφαλιζομένου ή των προσώπων που έχει στην 

υπηρεσία του.    

3.2 Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις 

εγκαταστάσεις του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή 

των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του.

3.3 Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι 

του απασχολούμενου στην υπηρεσία του 

εργατοϋπαλληλικού προσωπικού, ως ορίζεται 

παρακάτω: 

3.3.1  Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό 

τους όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον το 

κώλυμα που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των 

υπηρεσιών του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου προς 

τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο 

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ:  
Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:    

1.    Απώλεια και κλοπή των προσωπικών ειδών των 

μαθητών, του διδακτικού και λοιπού προσωπικού του 

Ασφαλιζόμενου.

2.   Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής 

ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών.

3.    Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή 

ένοπλης επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα 

τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν 

στην ασφάλεια των πελατών. Σε διαφορετική περίπτωση καμία 

αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 5. ΑΣΦΑΛΙΣΗ   
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ- 
ΚΕΝΤΡΩΝ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ, Κ.ΛΠ.

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ

1 Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου 

έναντι πελατών για ατυχήματα (απώλεια ζωής, 

σωματικές βλάβες) που θα συμβούν μέσα στο χώρο 

άσκησης του επαγγέλματος ή της επιχείρησής του 

και προέρχονται άμεσα και αποκλειστικά, σε σχέση με 

τη λειτουργία του, όπως αυτός περιγράφεται στο 

Ασφαλιστήριο, εφόσον βέβαια ευθύνεται ο ασφαλιζό-

μενος ή τα πρόσωπα που έχει στην υπηρεσία του.

2  Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων 

των τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο. 

3 Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του 

ασφαλιζομένου έναντι τρίτων για ζημιές από 

ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και 

υλικές ζημιές) που απορρέουν: 

3.1 Από υλικές ζημιές σε ρούχα ή αντικείμενα που φέρουν 

ή φορούν οι πελάτες με απαλλαγή €60,00 και με 

ανώτατο όριο το ποσό €300,00 για κάθε πελάτη. 

3.2 Από υλικές ζημιές γειτονικών κτιρίων από πυρκαγιά, 

που θα συμβεί στο χώρο άσκησης της επιχείρησής 

του, όπως αυτός περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και 

θα οφείλεται σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια 

του ασφαλιζομένου ή των προσώπων που έχει στην 

υπηρεσία του.

3.3 Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις 

εγκαταστάσεις του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή 

των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του.  

3.4 Από τροφική δηλητηρίαση από την κατανάλωση 

ποτών ή / και φαγητών που διατίθενται από τον ως 

άνω ασφαλιζόμενο, για την οποία θα θεωρηθεί 

υπεύθυνος ο ίδιος ή τα πρόσωπα που έχει στην 

υπηρεσία του, με την προϋπόθεση ότι οι παθόντες 

είναι  τουλάχιστον τρία (3) άτομα κατά περίπτωση.

3.5 Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι 

του απασχολούμενου στην υπηρεσία του 

εργατοϋπαλληλικού προσωπικού: 

3.5.1 Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό 

τους όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον το 

κώλυμα που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των 

υπηρεσιών του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου προς 

τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο 

συμβάν που έγινε κατά την εκτέλεση της εργασίας 

του ή με αφορμή αυτή. Κώλυμα το οποίο οφείλεται 

σε  οποιαδήποτε ασθένεια του εργάτη / υπαλλήλου 

και από οποιαδήποτε αιτία και αν προήλθε, δεν 

καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη και στην 

περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα αναγνωρισθεί 

δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό 

ότι οφείλεται σε βίαιο συμβάν. Η οφειλόμενη 

αποζημίωση από την Εταιρία προς τα ασφαλιζόμενα 

ανωτέρω πρόσωπα θα παρέχεται κατά ανώτατο όριο 

μέχρι τα 26 ημερομίσθια και μετά από έκπτωση του 

ποσού που καταβλήθηκε στον παθόντα με αιτία το 

κώλυμα από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό. 

Η αποζημίωση αυτή υπολογίζεται πάντοτε με βάση 

το ημερομίσθιο, το οποίο ο ασφαλιζόμενος εργο-

δότης δήλωσε στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό 

ότι θα καταβάλλει στον παθόντα εργάτη / υπάλληλό 

του και όχι με βάση το τυχόν μεγαλύτερο που 

καταβάλλεται σε αυτόν. Συνεπώς εάν το πράγματι 

καταβαλλόμενο ημερομίσθιο είναι μεγαλύτερο από 

αυτό που έχει δηλωθεί στον οικείο ασφαλιστικό 

οργανισμό, κάθε διαφορά που προκύπτει υπέρ του 

παθόντα, βαρύνει αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου τον 

ασφαλιζόμενο εργοδότη του. Ο χρόνος κατά τον 

οποίο ο παθών προσέφερε τις υπηρεσίες του στον 

ασφαλιζόμενο εργοδότη πριν από το ατύχημα, ο 

χρόνος κατά τον οποίο αυτός κρίθηκε ανίκανος προς 

εργασία από τον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό και τα 
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3  Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του 

ασφαλιζομένου έναντι τρίτων για ζημιές από 

ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και 

υλικές ζημιές) που απορρέουν: 

3.1  Από υλικές ζημιές γειτονικών κτιρίων από πυρκαγιά, 

που θα συμβεί στο χώρο άσκησης της επιχείρησής 

του, όπως αυτός περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και 

θα οφείλεται σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια 

του ασφαλιζομένου ή των προσώπων που έχει στην 

υπηρεσία του.
      

Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις 

εγκαταστάσεις του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή 

των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του. 

3.3 Από τροφική δηλητηρίαση από την κατανάλωση 

ποτών ή / και φαγητών που διατίθενται από το μπαρ / 

κυλικείο κατά τη διάρκεια των παραστάσεων, για την 

οποία θα θεωρηθεί υπεύθυνος ο ίδιος ή τα πρόσωπα 

που έχει στην υπηρεσία του, με την προϋπόθεση ότι 

οι παθόντες είναι τουλάχιστον τρία (3) άτομα κατά 

περίπτωση.

3.4 Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι 

του απασχολούμενου στην υπηρεσία του 

εργατοϋπαλληλικού προσωπικού, ως ορίζεται 

παρακάτω:

3.4.1  Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό 

τους όρους και περιορισμούς  σε αυτά και εφόσον το 

κώλυμα που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των 

υπηρεσιών του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου προς 

τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο 

συμβάν που έγινε κατά την εκτέλεση της εργασίας 

του ή με αφορμή αυτή. Κώλυμα το οποίο οφείλεται 

σε  οποιαδήποτε ασθένεια  του εργάτη / υπαλλήλου 

και από οποιαδήποτε αιτία και αν προήλθε, δεν 

καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη και στην 

περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα αναγνωρισθεί 

δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό 

ότι οφείλεται σε βίαιο συμβάν.

          Η οφειλόμενη αποζημίωση από την Εταιρία προς τα 

ασφαλιζόμενα ανωτέρω πρόσωπα θα παρέχεται κατά 

ανώτατο όριο μέχρι τα 26 ημερομίσθια και μετά από 

έκπτωση του ποσού που καταβλήθηκε στον παθόντα 

με αιτία το κώλυμα από τον οικείο του ασφαλιστικό 

οργανισμό. Η αποζημίωση αυτή υπολογίζεται πάντοτε 

με βάση το ημερομίσθιο, το οποίο ο ασφαλιζόμενος 

εργοδότης δήλωσε στον οικείο ασφαλιστικό 

οργανισμό ότι θα καταβάλλει στον παθόντα εργάτη / 

υπάλληλό του και όχι με βάση το τυχόν μεγαλύτερο 

που καταβάλλεται σε αυτόν. Συνεπώς εάν το πράγματι 

καταβαλλόμενο ημερομίσθιο είναι μεγαλύτερο από 

αυτό που έχει δηλωθεί στον οικείο ασφαλιστικό 

οργανισμό, κάθε διαφορά που προκύπτει υπέρ του 

παθόντα, βαρύνει αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου τον 

ασφαλιζόμενο εργοδότη του.

          Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών προσέφερε τις 

υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο εργοδότη πριν από 

το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον οποίο αυτός κρίθηκε 

ανίκανος προς εργασία από τον οικείο ασφαλιστικό 

οργανισμό και τα ποσά που καταβλήθηκαν στον 

παθόντα εξ αιτίας του κωλύματος, θα αποδεικνύονται 

από τις καταστάσεις ασφάλισης που τηρεί ο 

ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει και για το ημερομίσθιο 

του παθόντος που δηλώνει ο ασφαλιζόμενος στον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό.

 3.4.2  Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη 

του ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή.

3.4.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται 

στα άρθρα 3.4.1 και 3.4.2 ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.4.4  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του 

ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.4.5  Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού 

του ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό 

κοινωνικής ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές Αμοι-

βές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του ασφαλιζομένου 

σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας παραβάσεις που 

σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο κίνδυνο 

και μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την απαραίτητη 

προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της Εταιρίας με τον 

ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου που θα αναλάβει 

την υπεράσπισή του και την προέγκριση των αμοιβών του. Η 

Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν επιβαλλόμενα 

πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για δικαστικές δαπάνες 

που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια.

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ: 

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:    

1 Βλάβες ή απώλειες σε αντικείμενα που τυχόν φέρουν 

μαζί τους οι θεατές ή σε ενδύματα, είτε αυτά έχουν 

παραδοθεί στο βεστιάριο είτε όχι.   

3.2

συμβάν που έγινε κατά την εκτέλεση της εργασίας 

του ή με αφορμή αυτή. Κώλυμα το οποίο οφείλεται 

σε  οποιαδήποτε ασθένεια του εργάτη / υπαλλήλου 

και από οποιαδήποτε αιτία και αν προήλθε, δεν 

καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη και στην 

περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα αναγνωρισθεί 

δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό 

ότι οφείλεται σε βίαιο συμβάν. Η οφειλόμενη 

αποζημίωση από την Εταιρία προς τα ασφαλιζόμενα 

ανωτέρω πρόσωπα θα παρέχεται κατά ανώτατο όριο 

μέχρι τα 26 ημερομίσθια και μετά από έκπτωση του 

ποσού που καταβλήθηκε στον παθόντα με αιτία το 

κώλυμα από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό. Η 

αποζημίωση αυτή υπολογίζεται πάντοτε με βάση το 

ημερομίσθιο, το οποίο ο ασφαλιζόμενος εργοδότης 

δήλωσε στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό ότι θα 

καταβάλλει στον παθόντα εργάτη / υπάλληλό του και 

όχι με βάση το τυχόν μεγαλύτερο που καταβάλλεται 

σε αυτόν. Συνεπώς εάν το πράγματι καταβαλλόμενο 

ημερομίσθιο είναι μεγαλύτερο από αυτό που έχει 

δηλωθεί στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό, κάθε 

διαφορά που προκύπτει υπέρ του παθόντα, βαρύνει 

αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου τον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη του. Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών 

προσέφερε τις υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο 

εργοδότη πριν από το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον 

οποίο αυτός κρίθηκε ανίκανος προς εργασία από τον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό και τα ποσά που 

καταβλήθηκαν στον παθόντα εξ αιτίας του κωλύματος, 

θα αποδεικνύονται από τις καταστάσεις ασφάλισης 

που τηρεί ο ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει και για το 

ημερομίσθιο του παθόντος που δηλώνει ο 

ασφαλιζόμενος στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό.

 3.3.2 Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη 

του ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή.

3.3.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται στα 

άρθρα 3.3.1 και 3.3.2 ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.3.4  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του   

ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.3.5 Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού του 

ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό κοινωνικής   

ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές   

Αμοιβές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του 

ασφαλιζομένου σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας 

παραβάσεις που σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο 

κίνδυνο και μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την 

απαραίτητη προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της 

Εταιρίας με τον ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου 

που θα αναλάβει την υπεράσπισή του και την προέγκριση των 

αμοιβών του. Η Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν 

επιβαλλόμενα πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για 

δικαστικές δαπάνες που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια. 

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ:

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:  

1 Απώλεια και κλοπή των ρούχων ή αντικειμένων των 

πελατών που έχουν παραδοθεί προς φύλαξη. 

2 Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής 

ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών. 

3 Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης. 

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα 

τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν 

στην ασφάλεια των πελατών. Σε αντίθετη περίπτωση καμία 

αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 7. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΣΤΙΚΗΣ    
ΕΥΘΥΝΗΣ ΘΕΑΤΡΩΝ-ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΩΝ

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ

1  Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου 

έναντι πελατών ή των επισκεπτών για ατυχήματα 

(απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες) που θα συμβούν 

μέσα στο χώρο άσκησης του επαγγέλματος ή της 

επιχείρησής του όπως αυτός περιγράφεται στο 

Ασφαλιστήριο και θα προέρχεται από αυτόν σε σχέση 

με τη λειτουργία των κτιριακών και λοιπών 

εγκαταστάσεων, εφόσον βέβαια ευθύνεται ο 

ασφαλιζόμενος ή τα πρόσωπα που έχει στην  

υπηρεσία του.

2  Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων 

των τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο.
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προσώπων, για ψυχική οδύνη σε περίπτωση 

θανάτου ή χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής 

βλάβης που προήλθε από βίαιο συμβάν, το οποίο 

έγινε κατά την εκτέλεση της εργασίας τους ή με 

αφορμή αυτή.

3.4.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται 

στα άρθρα 3.4.1 και 3.4.2 ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.4.4  Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια 

του ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.4.5  Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού 

του ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό 

κοινωνικής ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές Αμοι- 

βές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του ασφαλιζομένου 

σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας παραβάσεις που 

σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο κίνδυνο 

και μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την απαραίτητη 

προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της Εταιρίας με τον  

ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου που θα αναλάβει 

την υπεράσπισή του και την προέγκριση των αμοιβών του. Η 

Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν επιβαλλόμενα 

πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για δικαστικές δαπάνες 

που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια.

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ: 

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:    

1 Επεμβάσεις καλλωπισμού.   

2 Υπηρεσίες που απαιτούν απαραίτητα κατοχή ιατρικού 

διπλώματος, άδειας και σχετική ειδικότητα καθώς και 

οποιεσδήποτε υπηρεσίες παρέχονται με μηχανήματα. 

3 Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής 

ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών. 

4 Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα 

τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν 

στην ασφάλεια των πελατών. Σε αντίθετη περίπτωση καμία 

αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 9. ΑΣΦΑΛΙΣΗ    
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΩΝ- 
ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ-ΣΧΟΛΕΣ ΧΟΡΟΥ

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ 

1  Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου 

έναντι πελατών ή των επισκεπτών για ατυχήματα 

(απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και υλικές) 

που θα συμβούν μέσα στο χώρο της επιχείρησής του 

όπως αυτός περιγράφεται στο Ασφαλιστήριο και θα 

προέρχονται από αυτόν σε σχέση με τη λειτουργία 

των κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων, εφόσον 

βέβαια ευθύνεται ο ασφαλιζόμενος ή τα πρόσωπα 

που έχει στην υπηρεσία του.

2   Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων 

των τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω   

 καλυπτόμενο κίνδυνο.

 3  Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του 

ασφαλιζομένου έναντι τρίτων για ζημιές από 

ατυχήματα (απώλεια ζωής, σωματικές βλάβες ή / και 

υλικές ζημιές) που απορρέουν: 

3.1  Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις 

εγκαταστάσεις του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου ή 

των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του.

3.2  Από τροφική δηλητηρίαση από την κατανάλωση 

ποτών ή / και φαγητών που διατίθενται από τον ως 

άνω ασφαλιζόμενο, για την οποία θα θεωρηθεί 

υπεύθυνος ο ίδιος ή τα πρόσωπα που έχει στην 

υπηρεσία του, με την προϋπόθεση ότι οι παθόντες 

είναι τουλάχιστον τρία (3) άτομα κατά περίπτωση. 

3.3  Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη έναντι 

του απασχολούμενου στην υπηρεσία του 

εργατοϋπαλληλικού προσωπικού:

3.3.1  Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό 

τους όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον το 

κώλυμα που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής των 

υπηρεσιών του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου προς 

τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του, οφείλεται σε βίαιο 

συμβάν που έγινε κατά την εκτέλεση της εργασίας 

του ή με αφορμή αυτή. Κώλυμα το οποίο οφείλεται 

σε οποιαδήποτε ασθένεια του εργάτη / υπαλλήλου 

και από οποιαδήποτε αιτία και αν προήλθε, δεν 

καλύπτεται από την ασφάλιση, ακόμη και στην 

περίπτωση που η ασθένεια αυτού θα αναγνωρισθεί 

δικαστικά ή από τον οικείο του ασφαλιστικό  

οργανισμό ότι οφείλεται σε βίαιο συμβάν.  

Η οφειλόμενη αποζημίωση από την Εταιρία προς τα 

ασφαλιζόμενα ανωτέρω πρόσωπα θα παρέχεται 

κατά ανώτατο όριο μέχρι τα 26 ημερομίσθια και μετά 

από έκπτωση του ποσού που καταβλήθηκε στον 

2 Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής 

ή μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών. 

3 Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ισχύ της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα 

τα μέτρα προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν 

στην ασφάλεια των πελατών. Σε αντίθετη περίπτωση καμία 

αποζημίωση δεν οφείλεται.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΟΡΟΣ Νο 8. ΑΣΦΑΛΙΣΗ  
ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΩΝ-  
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ

A. ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ

  1  Καλύπτεται η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζομένου έναντι 

των πελατών ή των επισκεπτών για ατυχήματα (θάνατο, 

σωματικές βλάβες ή υλικές ζημιές) που θα συμβούν 

μέσα στο χώρο άσκησης του επαγγέλματος ή της 

επιχείρησής του, όπως αυτός περιγράφεται στο 

Ασφαλιστήριο και θα προέρχονται από αυτόν σε σχέση 

με τη λειτουργία των κτιριακών και λοιπών 

εγκαταστάσεων, εφόσον βέβαια ευθύνεται ο 

ασφαλιζόμενος ή τα πρόσωπα που έχει στην υπηρεσία 

του.

 2 Στην κάλυψη συμπεριλαμβάνονται και δαπάνες που 

προέρχονται άμεσα από την απόκρουση αξιώσεων των 

τρίτων και αφορούν αποκλειστικά τον ως άνω 

καλυπτόμενο κίνδυνο.

  3 Επίσης καλύπτεται και η Αστική Ευθύνη του ασφαλιζο-

μένου έναντι τρίτων για ζημιές από ατυχήματα (απώλεια 

ζωής, σωματικές βλάβες ή / και υλικές ζημιές) από 

πράξεις ή παραλείψεις του ιδίου ή προσώπων που έχει 

στην υπηρεσία του από αμέλεια που απορρέουν: 

3.1 Από την παροχή υπηρεσιών καλλωπισμού χεριών,   

 ποδιών, αποτρίχωσης και αισθητικής.

3.2 Από βαφές, προϊόντα για περμανάντ ή αρώματα και 

οφείλονται σε αμελείς πράξεις ή παραλείψεις του ιδίου 

ή των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του,  

υπό τον όρο ότι η χρήση τους έγινε κατά τη διάρκεια 

ισχύος του ασφαλιστηρίου και η ζημιά παρουσιάστηκε 

εντός 30 ημερών από την τοποθέτηση ή σε κάθε άλλη 

περίπτωση, όχι αργότερα από τη λήξη του συμβολαίου.  

Η ασφάλιση ισχύει, εφόσον ο ασφαλιζόμενος και τα      

απασχολούμενα άτομα έχουν την απαιτούμενη  

από το Νόμο άδεια για την εργασία που εκτελούν. 

          Από πυρκαγιά ή έκρηξη που θα συμβεί στις εγκα-

ταστάσεις του ασφαλιζομένου και θα οφείλεται 

σε πράξεις ή παραλείψεις από αμέλεια του ιδίου 

ή των προσώπων που έχει στην υπηρεσία του.     
  

Την ευθύνη του ασφαλιζομένου ως εργοδότη  

έναντι του απασχολούμενου στην  

υπηρεσία του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού: 
 

Από τα άρθρα 657 & 658 του Αστικού Κώδικα, υπό 

τους όρους και περιορισμούς σε αυτά και εφόσον 

το κώλυμα που δικαιολογεί την αδυναμία παροχής 

των υπηρεσιών του παθόντα εργάτη / υπαλλήλου 

προς τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του, οφείλεται 

σε βίαιο συμβάν που έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας  του ή με αφορμή αυτή. Κώλυμα το 

οποίο οφείλεται σε  οποιαδήποτε ασθένεια  του 

εργάτη / υπαλλήλου και από οποιαδήποτε αιτία και 

αν προήλθε, δεν καλύπτεται από την ασφάλιση, 

ακόμη και στην περίπτωση που η ασθένεια αυτού 

θα αναγνωρισθεί δικαστικά ή από τον οικείο του 

ασφαλιστικό οργανισμό ότι οφείλεται σε βίαιο 

συμβάν. Η οφειλόμενη αποζημίωση από την 

Εταιρία προς τα ασφαλιζόμενα ανωτέρω πρόσωπα 

θα παρέχεται κατά ανώτατο όριο μέχρι τα 26 

ημερομίσθια και μετά από έκπτωση του ποσού που 

καταβλήθηκε στον παθόντα με αιτία το κώλυμα 

από τον οικείο του ασφαλιστικό οργανισμό.  

Η αποζημίωση αυτή υπολογίζεται πάντοτε με 

βάση το ημερομίσθιο, το οποίο ο ασφαλιζόμενος 

εργοδότης δήλωσε στον οικείο ασφαλιστικό 

οργανισμό ότι θα καταβάλλει στον παθόντα 

εργάτη / υπάλληλό του και όχι με βάση το τυχόν 

μεγαλύτερο που καταβάλλεται σε αυτόν. Συνεπώς 

εάν το πράγματι καταβαλλόμενο ημερομίσθιο είναι 

μεγαλύτερο από αυτό που έχει δηλωθεί στον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό, κάθε διαφορά που 

προκύπτει υπέρ του παθόντα, βαρύνει αποκλειστικά 

και εξ ολοκλήρου τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του.  

Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών προσέφερε 

τις υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο εργοδότη 

πριν από το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον οποίο 

αυτός κρίθηκε ανίκανος προς εργασία από τον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό και τα ποσά που 

καταβλήθηκαν στον παθόντα εξ αιτίας του 

κωλύματος, θα αποδεικνύονται από τις καταστά-

σεις ασφάλισης που τηρεί ο ασφαλιζόμενος. Το ίδιο 

ισχύει και για το ημερομίσθιο του παθό-

ντος που δηλώνει ο ασφαλιζόμενος στον     

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό. 

 3.4.2 Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη 

του ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό 

του προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών 

3.4.1

3.4

3.3
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Η Εταιρία έχει το δικαίωμα να επιθεωρεί τον 

ασφαλιζόμενο κίνδυνο σε λογικές ημέρες και ώρες, 

ιδιαίτερα δε πριν την αποδοχή ή τη μεταβολή του. 

ΑΡΘΡΟ 4: ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ  
                   ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΩΝ 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρίας, του λήπτη της ασφάλισης ή / και 

του ασφαλιζόμενου καθορίζονται από: 

-την Πρόταση Ασφάλισης,  

-το Ασφαλιστήριο,

-τους Γενικούς και Ειδικούς Όρους,

-τις Πρόσθετες Πράξεις που εκδίδονται με βάση τις 

συμφωνηθείσες και από τα δύο μέρη τροποποιήσεις της 

Ασφαλιστικής Σύμβασης.

Όρος που δεν περιλαμβάνεται σε κάποιο από τα προαναφερθέντα 

τμήματα της σύμβασης δεν ισχύει. Οι Ειδικοί Όροι υπερισχύουν των 

Γενικών. Το Ασφαλιστήριο, οι Γενικοί και Ειδικοί Όροι, οι Πρόσθετες 

Πράξεις και οι Αποδείξεις εξόφλησης ασφαλίστρων δεν ισχύουν, 

εάν δε φέρουν τη χειρόγραφη ή τη μηχανική υπογραφή αυτών που 

εκπροσωπούν νόμιμα την Εταιρία, σύμφωνα με το καταστατικό της 

ή με αποφάσεις του Διοικητικού της Συμβουλίου. Σε περίπτωση μη 

καταβολής του εφάπαξ ασφαλίστρου ή της πρώτης δόσης, εφόσον 

έχει συμφωνηθεί η πληρωμή των ασφαλίστρων σε δόσεις κατά το 

χρόνο σύναψης της ασφάλισης, η Ασφαλιστική Σύμβαση δεν τίθεται 

σε ισχύ και συνεπώς δεν παράγει δικαιώματα και υποχρεώσεις. Η 

καθυστέρηση της καταβολής της δεύτερης και κάθε επόμενης 

ληξιπρόθεσμης δόσης ασφαλίστρου, δίνει το δικαίωμα στην 

εταιρία να καταγγείλει τη σύμβαση. Η καταγγελία γίνεται με γραπτή 

δήλωση στο λήπτη της ασφάλισης, στην οποία γνωστοποιείται 

ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής θα επιφέρει, μετά την 

πάροδο δύο εβδομάδων, για ασφαλίσεις με διάρκεια μέχρι και ενός 

έτους και μετά την πάροδο ενός μηνός για ασφαλίσεις με διάρκεια 

μεγαλύτερη του ενός έτους, από την κοινοποίηση της δήλωσης, τη 

λύση της σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5: ΕΠΙΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Κατά τη διάρκεια της ασφαλιστικής σύμβασης ο λήπτης της 

ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος υποχρεούται να δηλώσει 

στην Εταιρία, μέσα σε δεκατέσσερις (14) ημέρες από τότε 

που περιήλθε σε γνώση του, κάθε στοιχείο ή περιστατικό, που 

μπορεί να επιφέρει σημαντική επίταση του κινδύνου σε βαθμό 

που αν η Εταιρία το γνώριζε, δε θα είχε συνάψει τη σύμβαση ή 

δε θα την είχε συνάψει με τους ίδιους όρους.

Σε μια τέτοια περίπτωση η Εταιρία, μόλις λάβει γνώση της 

επίτασης του κινδύνου δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση 

ή να ζητήσει την τροποποίησή της. Σε περίπτωση παράλειψης 

της γνωστοποίησης εφαρμόζεται το άρθρο 4 και οι παράγραφοι 

3,4,5,6 και 7 του άρθρου 3 Ν.2496/97.

ΑΡΘΡΟ 6: ΑΚΥΡΩΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Εκτός από τους λόγους που προβλέπονται σε άλλα άρθρα του 

παρόντος, η ασφαλιστική σύμβαση μπορεί να ακυρωθεί από την 

Εταιρία για λόγους που αφορούν ενδεικτικά τεχνικές ανάγκες 

της, την αλλαγή πολιτικής της σε σχέση με το συγκεκριμένο 

κίνδυνο, ή σε περιπτώσεις που ο λήπτης της ασφάλισης ή / και 

ο ασφαλιζόμενος έχουν καταδικαστεί για αδίκημα συγγενές με 

την απάτη περί τις ασφάλειες.

Μπορεί να ακυρωθεί και σε περίπτωση κήρυξης σε πτώχευση 

του λήπτη της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου ή εάν 

αυτός τέθηκε καθ’ οιονδήποτε άλλο τρόπο σε αναγκαστική 

διαχείριση. Ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος 

δικαιούται επίσης να καταγγείλει τη σύμβαση, εάν η Εταιρία 

κηρύχθηκε σε πτώχευση ή αν απαγορεύτηκε η ελεύθερη 

διάθεση μέρους ή του συνόλου των περιουσιακών της 

στοιχείων.

Όταν η ακύρωση γίνεται από την Εταιρία, ασκείται με έγγραφη 

καταγγελία τα αποτελέσματα της οποίας δεν μπορούν να 

επέλθουν πριν την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε 

που θα περιέλθει στο λήπτη της ασφάλισης ή / και στον 

ασφαλιζόμενο. 

Στην περίπτωση αυτή, επιστρέφονται τα ασφάλιστρα που 

αναλογούν στον υπόλοιπο χρόνο της ασφάλισης. Ο λήπτης 

της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος έχει την υποχρέωση 

να επιστρέψει το Ασφαλιστήριο, παίρνοντας σχετική απόδειξη.

Εάν η ακύρωση ζητηθεί από το λήπτη της ασφάλισης ή / και 

τον ασφαλιζόμενο, η Εταιρία επιστρέφει ασφάλιστρα, από τον 

επόμενο της ακύρωσης μήνα.

Μετά την επέλευση του ασφαλιστικού κινδύνου η Εταιρία 

καθώς και ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος 

διατηρούν το δικαίωμα καταγγελίας της σύμβασης. Σε μια 

τέτοια περίπτωση, τα ασφάλιστρα θα οφείλονται μέχρι το 

τέλος της ασφαλιστικής περιόδου.

ΑΡΘΡΟ 7: ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ  
                 ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ 

Αν το ασφαλισμένο έννομο συμφέρον έχει ασφαλιστεί κατά 

του ιδίου κινδύνου σε περισσότερες εταιρείες (πολλαπλή 

ασφάλιση), ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος 

οφείλουν να γνωστοποιήσουν εγγράφως, χωρίς καθυστέρηση, 

τις ασφαλίσεις αυτές και τα ασφαλιστικά ποσά. Οι περισσότερες 

ασφαλίσεις είναι ισχυρές μέχρι την έκταση της ασφαλιστικής 

ζημιάς.

Σε περίπτωση μη γνωστοποίησης της ύπαρξης άλλων 

ασφαλίσεων κατά το χρόνο σύναψης της σύμβασης, το 

ασφάλισμα θα περιορίζεται στο μέτρο που δεν καλύπτεται από 

προηγούμενη ασφάλιση. 

Η Εταιρία δικαιούται στην περίπτωση μη γνωστοποίησης των 

άλλων ασφαλίσεων, να καταγγείλει την ασφαλιστική σύμβαση, 

κρατώντας τα δεδουλευμένα ασφάλιστρα.

Κάθε ζημιά που τυχόν θα συμβεί στη διάρκεια ισχύος 

της Ασφαλιστικής Σύμβασης, θα κατανέμεται σε όλες τις 

Ασφαλιστικές Εταιρείες ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής 

τους στον ασφαλιζόμενο κίνδυνο και όχι εις ολόκληρο. Σε 

περίπτωση που ο ασφαλισμένος παραλείψει τη γνωστοποίηση 

με δόλο, η Εταιρία απαλλάσσεται από κάθε ευθύνη, σύμφωνα 

με το άρθρο 15 Ν. 2496/97.

Εάν οι περισσότερες ασφαλιστικές συμβάσεις έχουν συναφθεί 

με κοινή συμφωνία, με ή χωρίς κοινή συντονίστρια ασφαλιστική  

εταιρία, η κάθε ασφαλιστική εταιρία ευθύνεται κατ’ αναλογία 

του ασφαλισμένου σε αυτήν ποσοστού (συνασφάλιση).

παθόντα με αιτία το κώλυμα από τον οικείο του 

ασφαλιστικό οργανισμό. Η αποζημίωση αυτή 

υπολογίζεται πάντοτε με βάση το ημερομίσθιο, το 

οποίο ο ασφαλιζόμενος εργοδότης δήλωσε στον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό ότι θα καταβάλλει στον 

παθόντα εργάτη / υπάλληλό του και όχι με βάση το 

τυχόν μεγαλύτερο που καταβάλλεται σε αυτόν. 

Συνεπώς εάν το πράγματι καταβαλλόμενο ημερομίσθιο 

είναι μεγαλύτερο από αυτό που έχει δηλωθεί στον 

οικείο ασφαλιστικό οργανισμό, κάθε διαφορά που 

προκύπτει υπέρ του παθόντα, βαρύνει αποκλειστικά 

και εξ ολοκλήρου τον ασφαλιζόμενο εργοδότη του.  

Ο χρόνος κατά τον οποίο ο παθών προσέφερε τις 

υπηρεσίες του στον ασφαλιζόμενο εργοδότη πριν από 

το ατύχημα, ο χρόνος κατά τον οποίο αυτός  

κρίθηκε ανίκανος προς εργασία από τον οικείο 

ασφαλιστικό οργανισμό και τα ποσά που καταβλήθηκαν 

στον παθόντα εξ αιτίας του κωλύματος, θα 

αποδεικνύονται από τις καταστάσεις ασφάλισης που 

τηρεί ο ασφαλιζόμενος. Το ίδιο ισχύει και για το 

ημερομίσθιο του παθόντος που δηλώνει ο 

ασφαλιζόμενος στον οικείο ασφαλιστικό οργανισμό.

 3.3.2  Την από το άρθρο 932 του Αστικού Κώδικα ευθύνη του 

ασφαλιζόμενου προς το εργατοϋπαλληλικό του 

προσωπικό ή των αντ’ αυτών συγγενικών προσώπων, 

για ψυχική οδύνη σε περίπτωση θανάτου ή χρηματική 

ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης που προήλθε από 

βίαιο συμβάν, το οποίο έγινε κατά την εκτέλεση της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτή.

3.3.3  Οι παραπάνω επεκτάσεις κάλυψης όπως ορίζονται στα 

άρθρα 3.3.1 και 3.3.2. ισχύουν με τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις:

3.3.4   Θα πρέπει για κάθε ατύχημα να υφίσταται αμέλεια του 

ασφαλιζομένου εργοδότη.

3.3.5   Η ασφάλιση του εργατοϋπαλληλικού προσωπικού του 

ασφαλιζομένου στον αρμόδιο οργανισμό κοινωνικής 

ασφάλισης.

Β. ΔΑΠΑΝΕΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Ρητά συμφωνείται ότι καλύπτονται δαπάνες (Δικηγορικές Αμοι- 

βές και Δικαστικά έξοδα) για την υπεράσπιση του ασφαλιζομένου 

σε Ποινικά Δικαστήρια για εξ αμελείας παραβάσεις που 

σχετίζονται με τον καλυπτόμενο Ασφαλιζόμενο κίνδυνο και 

μόνο μέχρι του ποσού των €2.000, υπό την απαραίτητη 

προϋπόθεση προηγούμενης συμφωνίας της Εταιρίας με τον 

ασφαλιζόμενο για την επιλογή του συνηγόρου που θα αναλάβει 

την υπεράσπισή του και την προέγκριση των αμοιβών του. Η 

Εταιρία δεν έχει ευθύνη καταβολής για τυχόν επιβαλλόμενα 

πρόστιμα και χρηματικές ποινές, επίσης για δικαστικές δαπάνες 

που επιδικάζονται από Ποινικά Δικαστήρια.

Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ: 

Πέραν των εξαιρέσεων των Γενικών Όρων της παρούσας 

ασφαλιστικής σύμβασης, εξαιρούνται επίσης ρητά και δεν 

καλύπτονται απαιτήσεις οι οποίες προέρχονται άμεσα ή 

έμμεσα από κάποιο ή σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω 

γεγονότα:  

1 Απώλεια και κλοπή των προσωπικών ειδών των μελών / 

συνδρομητών, του διδακτικού και λοιπού προσωπικού του 

Ασφαλιζόμενου.   

2 Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου ως επικεφαλής ή 

μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή Εποπτικού 

Συμβουλίου ιδιωτικών επιχειρήσεων, ενώσεων ή νόμιμου 

στελέχους αυτών.

3 Ατυχήματα κατά τη διάρκεια ένοπλης ληστείας ή ένοπλης 

επίθεσης εντός ή εκτός των εγκαταστάσεων της 

ασφαλισμένης επιχείρησης.

Δ. ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Καλύπτονται περιστατικά για τα οποία φέρει αποδεδειγμένα 

ευθύνη ο ασφαλιζόμενος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ισχύ 

της κάλυψης είναι ο ασφαλιζόμενος να λαμβάνει όλα τα μέτρα 

προστασίας που προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία για 

τη λειτουργία των εγκαταστάσεων και αφορούν στην ασφάλεια 

των πελατών. Σε αντίθετη περίπτωση καμία αποζημίωση δεν 

οφείλεται.

Δ. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1: ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 
Με την παρούσα Ασφαλιστική Σύμβαση ασφαλίζονται οι κίνδυνοι 

που ρητά αναφέρονται στο Ασφαλιστήριο και μόνο.

ΑΡΘΡΟ 2: ΕΚΤΑΣΗ ΚΑΛΥΨΗΣ 

Με την παρούσα Ασφαλιστική Σύμβαση καλύπτονται οι δαπάνες, 

που προέρχονται άμεσα, από την απόκρουση και ικανοποίηση 

αξιώσεων τρίτων κατά του λήπτη της ασφάλισης ή / και του 

ασφαλιζομένου, οι οποίες γεννήθηκαν από πράξεις ή παραλείψεις 

του και αφορούν τις καλυπτόμενες δραστηριότητες.

 
 

ΑΡΘΡΟ 3: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΗΣ   
                 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η Ασφαλιστική Σύμβαση καταρτίστηκε και ισχύει με βάση την 

πρόταση ασφάλισης που έχει υποβάλλει στην INTEΡAMEΡIΚAN 

Ε.Ε.Α.Ζ. Α.Ε. (που στο εξής θα λέγεται «Εταιρία») ο λήπτης της 

ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος, συμπληρωμένη πλήρως 

και με ακρίβεια, καθώς και τις έγγραφες απαντήσεις σε όποια 

συμπληρωματική πληροφορία του έχει ζητηθεί. Τα ασφάλιστρα 

υπολογίζονται ανάλογα. Σε περίπτωση που κάποιο αντικειμενικά 

ουσιώδες για την εκτίμηση του κινδύνου περιστατικό ή στοιχείο 

δεν δηλώθηκε στην Εταιρία ή δηλώθηκε πλημμελώς, εφαρμογή 

έχει το άρθρο 3 Ν. 2496/97.
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δυσφήμιση (απλή ή συκοφαντική) ή έχει ως αποτέλεσμα 

την προσβολή προσωπικότητας ή την παραβίαση 

δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας.

16.  Που προκαλούνται από εμπορεύματα ή προϊόντα μετά την 

παράδοσή τους σε τρίτους, τα οποία είτε ο ασφαλιζόμενος 

είτε τρίτος για λογαριασμό του, πούλησε, προμήθευσε, 

κατασκεύασε, επισκεύασε, συντήρησε, μεταποίησε ή 

επεξεργάστηκε.

17.  Που έχουν σχέση με την επαγγελματική ευθύνη του 

λήπτη της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου και των 

προστηθέντων του, κυρίως από διάγνωση, συμβουλή, 

σχεδιασμό, καθορισμό προδιαγραφών, ή οποιαδήποτε 

άλλη πλημμελή παροχή υπηρεσιών στα πλαίσια και κατά 

την εκτέλεση της επαγγελματικής του δραστηριότητας.

ΑΡΘΡΟ 11: ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΛΗΠΤΗ   
      ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ Ή / ΚΑΙ ΤΟΥ   
      ΑΣΦΑΛΙΖΟΜΕΝΟΥ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
                     ΖΗΜΙΑΣ

Σε περίπτωση επέλευσης ζημιάς, ο λήπτης της ασφάλισης ή / 

και ο Ασφαλιζόμενος υποχρεούται:

1.  Να ειδοποιήσει την Εταιρία, μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από 

τότε που περιήλθε σε γνώση του το ζημιογόνο γεγονός.

2.  Ανεξάρτητα από τις ενέργειες των Αρχών, τις οποίες οφείλει 

να ειδοποιήσει αμέσως μόλις μάθει το ζημιογόνο γεγονός,  

να προβεί σε κάθε ενέργεια που θα έκανε για το συμφέρον 

του, με σκοπό τη διάσωση ή τον περιορισμό της ζημιάς, 

καθώς και κάθε πράξη σύμφωνα με την καλή πίστη και 

τις συναλλακτικές συνήθειες ενός επιμελούς προσώπου, 

σα να μην ήταν ασφαλισμένος. Τα σχετικά έξοδα εφόσον 

δικαιολογούνται από τις περιστάσεις βαρύνουν την Εταιρία 

ακόμα και εάν υπερβαίνουν το ασφαλιστικό ποσό, εκτός αν 

ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος ενεργούν 

στην ασφάλιση για επαγγελματικούς λόγους. Σε περίπτωση 

που η αποζημίωση καλύπτει μέρος μόνο της ζημίας, η 

Εταιρία υποχρεούται να αποδώσει μόνο ανάλογο μέρος των 

εξόδων, εκτός εάν τα έξοδα δημιουργήθηκαν αποκλειστικά 

μετά από δικές της οδηγίες. 

3.  Να διευκολύνει και να δίνει κάθε δυνατή και εύλογη βοήθεια 

στους εκπροσώπους ή στους πραγματογνώμονες της 

Εταιρίας, για τη διαπίστωση του ατυχήματος, την εκτίμηση 

των ζημιών, τα αίτια της ζημιάς και τις περιστάσεις κάτω 

από τις οποίες έγινε αυτή. Η Εταιρία έχει το δικαίωμα να 

προβαίνει σε άμεσο έλεγχο των λογιστικών βιβλίων του 

λήπτη της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου και να 

ζητήσει από αυτόν να προσκομίσει στα Γραφεία της ή στους 

πραγματογνώμονές της, κάθε αποδεικτικό μέσο που είναι 

απαραίτητο ή και χρήσιμο για την εξακρίβωση των αιτιών και 

του ύψους της ζημιάς.

4.  Να μην αλλάξει την πραγματική κατάσταση που σχηματίζεται 

μετά τη ζημιά χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση της Εταιρίας.

5.  Μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από την επέλευση της 

ασφαλιστικής περίπτωσης ο λήπτης της ασφάλισης ή / 

και ο ασφαλιζόμενος έχει την υποχρέωση να παραδώσει 

στην Εταιρία και γραπτή έκθεση (δήλωση ζημιάς), που να 

περιλαμβάνει:

- Την αιτία που αυτός υποθέτει ή βρίσκει πιθανή για τη ζημιά  

   ή απώλεια. 

- Λεπτομερή περιγραφή των ζημιών ή απωλειών  

  που προξενήθηκαν. 

- Τα ονοματεπώνυμα και τις διευθύνσεις αυτών που προξένησαν    

  τη ζημιά, των παθόντων και των μαρτύρων, το ιστορικό καθώς    

  και τα γεγονότα που επακολούθησαν.

Στις περιπτώσεις που προβλέπει ο νόμος, ο λήπτης της 

ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος έχει την υποχρέωση να 

βεβαιώνει ένορκα τα παραπάνω, χωρίς μια τέτοια βεβαίωση να 

δεσμεύει την Εταιρία. 

6.  Να γνωστοποιήσει αμέσως στην Εταιρία, οποιοδήποτε 

συμβάν ή οποιαδήποτε απαίτηση αποζημίωσης τρίτου ή 

οποιοδήποτε περιστατικό συνεπάγεται έγερση απαίτησης. 

Η γνωστοποίηση πρέπει να περιλαμβάνει γραπτά, όλες τις 

αναγκαίες λεπτομέρειες για τον προσδιορισμό της ευθύνης 

και του ύψους της τυχόν απαίτησης, καθώς και κάθε άλλη 

πληροφορία που θα ζητήσει η Εταιρία. 

7.  Να προωθεί, μέσα σε οκτώ (8) ημέρες, στην Εταιρία, κάθε 

δικαστικό ή εξώδικο έγγραφο, που αφορά την επέλευση του 

κινδύνου, από όπου και αν προέρχεται αυτό.

8.  Να μην προβεί σε οποιασδήποτε μορφής ενέργεια, που θα 

σημαίνει αποδοχή ή απόκρουση ή αναγνώριση ή συμβιβασμό 

ή διακανονισμό του καλυπτόμενου κινδύνου, χωρίς τη 

γραπτή συναίνεση της Εταιρίας. Η Εταιρία δικαιούται να 

αναλάβει και να χειριστεί κατά την κρίση της, στο όνομα 

του λήπτη της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου, την 

απόκρουση ή το διακανονισμό απαίτησης ή να επιδιώξει στο 

όνομα του αλλά για δικό της όφελος, την αποκατάσταση 

οποιασδήποτε ζημιάς ή την ικανοποίηση οποιασδήποτε 

αξίωσης αποζημίωσης, μέχρι το όριο ευθύνης της και αφού 

τον ειδοποιήσει σχετικά. Έχει δε την πλήρη διακριτική 

ευχέρεια, όσον αφορά τη διεξαγωγή οποιωνδήποτε 

δικαστικών αγώνων ή το διακανονισμό οποιασδήποτε 

απαίτησης. Ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος 

οφείλει να παρέχει κάθε πληροφορία ή ειδική βοήθεια που 

η Εταιρία θα κρίνει αναγκαία και θα ζητήσει από αυτόν.  

Η υπαίτια παράβαση από το λήπτη της ασφάλισης ή / και 

τον ασφαλιζόμενο των ως άνω υποχρεώσεών τους παρέχει 

στην Εταιρία το δικαίωμα να ζητήσει την αποκατάσταση της 

ζημιάς της.

ΑΡΘΡΟ 12: ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΖΗΜΙΑΣ

1.  Η αποζημίωση υπολογίζεται και καθορίζεται με βάση την 

αξία που έχουν τα ζημιωθέντα τυχόν αντικείμενα, κατά 

το χρόνο που επήλθε ο ασφαλιστικός κίνδυνος. Ως αξία 

των ζημιωθέντων αντικειμένων λαμβάνεται η τρέχουσα 

(πραγματική) ή αν δεν υπάρχει η συνηθισμένη αξία αυτών 

(αγοράς).

Η αποζημίωση (μερική ή ολική) θα καταβάλλεται σε ευρώ, στα 

Γραφεία της Εταιρίας.

ΑΡΘΡΟ 8: ΔΙΑΔΟΧΗ ΣΤΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΣΧΕΣΗ 

Σε περίπτωση μεταβολής στο πρόσωπο του λήπτη της 

ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου, η Εταιρία, ο λήπτης 

της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος δικαιούνται να 

καταγγείλουν τη σύμβαση το αργότερο μέσα σε τριάντα (30) 

ημέρες, αφότου έγινε γνωστή η διαδοχή. Η καταγγελία εκ 

μέρους της Εταιρίας επιφέρει αποτελέσματα μετά πάροδο 

δεκαπέντε (15) ημερών, από τότε που περιήλθε στο λήπτη της 

ασφάλισης ή / και στον ασφαλισμένο.

Η Εταιρία απαλλάσσεται εάν ο ασφαλιστικός κίνδυνος επήλθε 

πριν από την πάροδο της 30ήμερης προθεσμίας ή πριν 

επέλθουν τα αποτελέσματα της καταγγελίας που εμπρόθεσμα 

άσκησε και εφόσον αποδείξει ότι δεν θα είχε αναλάβει τον 

κίνδυνο ή δεν θα τον είχε αναλάβει με τους ίδιους όρους 

εάν γνώριζε τη διαδοχή. Τα μη δεδουλευμένα ασφάλιστρα 

επιστρέφονται. Η τελευταία παράγραφος δεν εφαρμόζεται εάν 

ο κίνδυνος επέλθει εντός τριάντα (30) ημερών από τη διαδοχή.

ΑΡΘΡΟ 9: ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΑ ΟΡΙΑ 

Η εδαφική περιοχή που ισχύει το παρόν Ασφαλιστήριο είναι η 

Ελληνική Επικράτεια.

ΑΡΘΡΟ 10: ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ 

Δεν καλύπτονται ζημιές ή απώλειες που έχουν προξενηθεί 

άμεσα ή έμμεσα, από κάποιο ή ως συνέπεια κάποιου από τα 

παρακάτω:

1.  Πράξεις ή παραλείψεις που προκλήθηκαν από δόλο 

του λήπτη της ασφάλισης ή του ασφαλιζομένου ή των 

προσώπων που έχουν προστηθεί από αυτούς.

2.  Πόλεμο, είτε έχει κηρυχθεί επίσημα είτε όχι (πολεμικές 

πράξεις), εμφύλιο πόλεμο, επανάσταση, στάση, 

πραξικόπημα, κίνημα, ανταρσία, λαϊκές ή στρατιωτικές 

εξεγέρσεις, αντιστάσεις κατά της Αρχής, κατάσταση 

πολιορκίας και παρόμοιες περιπτώσεις. Τρομοκρατία (ή 

τρομοκρατικές ενέργειες), στάση, απεργία, οχλαγωγία, 

πολιτικές ταραχές, κακόβουλες ενέργειες.

3.  Πυρηνικά όπλα ή υλικά κατασκευής τέτοιων όπλων, από 

ιονίζουσες ή άλλες ακτινοβολίες, καθώς και κάθε είδους 

πεδία, όπως ηλεκτρομαγνητικά, από ραδιενεργό μόλυνση, 

από οποιοδήποτε πυρηνικό υλικό και από οποιοδήποτε 

πυρηνικό απόρριμμα ή κατάλοιπο καθώς και από τη χρήση 

ραδίου ή άλλων ραδιενεργών ουσιών.

4.  Κατασκευή και / ή παραγωγή, αποθήκευση, γόμωση, 

επεξεργασία, μεταφορά ή χρήση πυροτεχνημάτων, 

επικρουστήρων, πυρομαχικών, νιτρογλυκερίνης και κάθε 

είδους εκρηκτικών, αερίων και / ή αερίων υπό πίεση σε 

δοχεία (η εξαίρεση δεν ισχύει για αέρια χρησιμοποιούμενα 

αποκλειστικά σε οικιακές εφαρμογές) ή τοξικών ουσιών.

5.  Ασθένειες η ζημιές προκαλούμενες άμεσα ή έμμεσα από 

Ηλεκτρομαγνητικά Πεδία (ELECTRO MAGNETIC FIELD / EMF) 

ή από εκπομπή Ηλεκτρομαγνητικής Ακτινοβολίας (ELEC-

TRO MAGNETIC RADIATION / EMR), συμπεριλαμβανομένων 

των Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων και Ηλεκτρομαγνητικής 

Ακτινοβολίας (EMF / EMR) που εκπέμπονται από γραμμές 

μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας ή από οποιουδήποτε 

είδους προϊόντα τα οποία απαιτούν ηλεκτρική ενέργεια για 

τη λειτουργία τους. 

6.  Οποιαδήποτε απώλεια, κόστος ή δαπάνη που προκύπτει 

άμεσα ή έμμεσα από, είναι συνέπεια ή σχετίζεται με την 

κατασκευή, την εξόρυξη, την επεξεργασία, τη διανομή, τη 

δοκιμή, την επανόρθωση, τη μεταφορά, την αποθήκευση, 

την καταστροφή, την πώληση, τη χρήση ή την έκθεση στον 

αμίαντο ή σε υλικά ή σε προϊόντα που περιέχουν αμίαντο, 

άσχετα εάν υπάρχει ή όχι μια άλλη αιτία της απώλειας που 

μπορεί να είχε συμβάλει ταυτόχρονα ή σε οποιαδήποτε 

ακολουθία, στην απώλεια αυτή. 

7.  Aπό σεισμό, κατολίσθηση, πλημμύρες, καταιγίδες, θύελλες 

ή άλλα φυσικά φαινόμενα. Από ελαττωματική αποχέτευση, 

ρύπανση ή κάθε είδους μόλυνση μέσα ή επάνω στο έδαφος, 

στην ατμόσφαιρα ή σε οποιαδήποτε υδάτινη οδό ή υδάτινο 

σώμα, καθώς και από δηλητηρίαση οποιασδήποτε φύσης.

8.  Από κλονισμό ή μετακίνηση ή εξασθένηση των 

υποστηριγμάτων ή των θεμελίων ακινήτων ή από καθιζήσεις 

που σχετίζονται με την καλυπτόμενη ευθύνη του λήπτη της 

ασφάλισης ή του ασφαλιζομένου.

9.  Από ζώα, από αυτοκίνητα, μοτοποδήλατα, ποδήλατα, 

οποιουδήποτε είδους αυτοκινούμενα οχήματα, θαλάσσια 

σκάφη, πλωτά μέσα και αεροσκάφη παντός είδους, από 

ανελκυστήρες, ανυψωτικά μηχανήματα, μηχανήματα έργων 

άνω των 5 τόνων και γερανούς. Από τη φόρτωση, μεταφορά, 

εκφόρτωση, παραλαβή ή και συλλογή εμπορευμάτων 

και άλλων πραγμάτων από χερσαίο, πλωτό ή εναέριο 

μεταφορικό μέσο.

10.  Από πυρκαγιά ανεξάρτητα από την αιτία της, έκρηξη ή 

βραχυκύκλωμα.

11.  Ατυχήματα ή ζημιές σε συγγενικά πρόσωπα μέχρι και το 

δεύτερο βαθμό εφόσον υπήρχε συνοίκηση κατά το χρόνο 

του ζημιογόνου γεγονότος. Εφόσον ο ασφαλιζόμενος 

είναι νομικό πρόσωπο δεν καλύπτονται οι ζημιές που 

προκαλούνται στους εταίρους, στα μέλη της οικογένειάς 

τους και στα πρόσωπα που έχουν προστεθεί από το 

ασφαλιζόμενο νομικό πρόσωπο.

12.  Ατυχήματα ή ζημιές που αφορούν πρόσωπα τα οποία 

συνδέονται με το λήπτη της ασφάλισης ή / και τον 

ασφαλιζόμενο με οποιουδήποτε τύπου σύμβαση ή σχέση 

εργασίας, ή έργου ή εταιρική σχέση, κατά τη διάρκεια της 

εργασίας τους ή με αφορμή αυτήν.

13.  Ζημιές σε περιουσιακά στοιχεία ιδιοκτησίας του λήπτη της 

ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου ή σε περιουσιακά 

στοιχεία ιδιοκτησίας τρίτων που έχουν μισθωθεί ή 

παραχωρηθεί στον ασφαλιζόμενο, ή βρίσκονται κάτω από 

τον έλεγχο, τη φύλαξη, τη φροντίδα ή την εποπτεία του.

14.  Ατυχήματα ή ζημιές που προκαλούνται ως συνέπεια 

συμβατικής υποχρέωσης του λήπτη της ασφάλισης ή / και 

του ασφαλιζομένου.
15.  Που προκαλούνται από πράξη ή παράλειψη η οποία συνιστά 
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ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ                                                ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ   Α                         

Προς την 

«ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

Λ. Συγγρού 124 - 126, 117 45, Αθήνα

(Υπ' όψιν Δ/νσης Ασφαλίσεων Ζημιών)

ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ   (άρθρου 2 παράγρ.5 του Ν.2496/97)

Σας δηλώνω την εναντίωσή μου, ως προς το περιεχόμενο του με αριθμό ....................................
Ασφαλιστηρίου που μου παραδώσατε, διότι το περιεχόμενό του παρεκκλίνει από την αίτηση για 
ασφάλιση που σας υπέβαλα στα εξής σημεία:

1. ................................................................................................................................

2. ................................................................................................................................

3. ................................................................................................................................

4. ................................................................................................................................

5. ................................................................................................................................

Κατόπιν τούτου, η μεταξύ μας σύμβαση ασφάλισης είναι άκυρη εξαρχής ως μηδέποτε γενομένη 
και ουδεμία ισχύ έχει το παραπάνω Ασφαλιστήριο που μου παραδώσατε.

..........................................................              .............................................................

    Ημερομηνία (Ημέρα-Μήνας-Έτος)                  Ο Δηλών (Ονοματεπώνυμο-Υπογραφή)
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Σε περίπτωση καλυπτόμενης ζημιάς η Εταιρία έχει το δικαίωμα:

Α) Είτε να αποζημιώσει το λήπτη της ασφάλισης ή / και τον    

       ασφαλιζόμενο, απαλλασσόμενη από κάθε άλλη ευθύνη της,   

     δικαστική ή εξώδικη, έναντι των τρίτων,

Β)  είτε να αποζημιώσει κατευθείαν τους τρίτους για τις 

αξιώσεις τους, εκτός εάν ο λήπτης της ασφάλισης ή / και 

ο ασφαλιζόμενος δηλώσει εγγράφως, ότι απαλλάσσει την 

Εταιρία από οποιαδήποτε υποχρέωσή της.

2.  Η Εταιρία θα ευθύνεται για το υπερβάλλον της τυχόν 

συμφωνηθείσας απαλλαγής ποσό. 

3.  Σε καμιά περίπτωση η Εταιρία δεν υποχρεούται να πληρώσει 

οποιοδήποτε ποσό, μεγαλύτερο από το ασφαλιστικό (π.χ. 

τόκοι, έξοδα, κ.λπ.). Ευθύνεται μόνο για τις ζημιές που 

συνδέονται άμεσα με το ατύχημα, αλλά δεν έχει καμιά 

υποχρέωση για αποθετικές ζημιές ή για ζημιές από στέρηση 

νομής ή κατοχής του αντικειμένου που καταστράφηκε και 

για οποιαδήποτε έμμεση ζημιά (π.χ. διάλυση μίσθωσης, 

κ.λπ.) ή για μείωση αγοραστικής αξίας, έστω και αν αυτές 

προέρχονται από το ατύχημα.

ΑΡΘΡΟ 13: ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ

1.  Τα αίτια για το ατύχημα σε περίπτωση ζημιάς, το είδος, η 

έκταση και η αποζημίωση που πρέπει να καταβληθεί, σε 

περίπτωση που τα μέρη διαφωνούν, προσδιορίζεται με 

διαιτησία ή δικαστικά (χωρίς να προηγηθεί διαιτησία), με 

κοινή συμφωνία των μερών.

2.  Στην περίπτωση της διαιτησίας, κάθε μέρος ορίζει ένα 

διαιτητή και αυτοί ορίζουν έναν επιδιαιτητή. Όταν διαφωνούν 

για το πρόσωπο του επιδιαιτητή, αυτός ορίζεται από το 

Μονομελές Πρωτοδικείο της Αθήνας, που εφαρμόζει τη 

διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας και των άρθρων 867 

και επόμενων, του Κώδικα της Πολιτικής Δικονομίας.

3.  Η διαδικασία της διαιτησίας, δεν ασχολείται ποτέ με θέματα 

ύπαρξης ή μη ευθύνης και υποχρέωσης της Εταιρίας, για την 

πληρωμή αποζημίωσης.

4.  Η επιλογή της διαιτησίας σαν τρόπου εκτίμησης της ζημιάς 

και η συμμετοχή της Εταιρίας στη διεξαγωγή της, δεν έχει 

σε καμιά περίπτωση την έννοια, ότι η Εταιρία αναγνωρίζει 

υποχρέωσή της για αποζημίωση.

ΑΡΘΡΟ 14: ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Η Εταιρία, αποζημιώνοντας το λήπτη της ασφάλισης ή / και 

τον ασφαλιζόμενο, αποκτά όλα τα δικαιώματα που αυτός έχει 

εναντίον τρίτου που τυχόν είναι υπαίτιος της ζημιάς, σύμφωνα 

με το άρθρο 14 Ν. 2496/97.

Παράλληλα, ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος 

εκχωρεί από τώρα στην Εταιρία κάθε παρόμοιο δικαίωμά του 

και δίνει σε αυτήν το δικαίωμα και την πληρεξουσιότητα, να 

ενεργήσει εξώδικα ή δικαστικά, στο όνομά της ή και στο όνομά 

του, για αποζημίωσή της από τον τρίτο.

Σε περίπτωση που ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο 

ασφαλιζόμενος ενεργούν στην ασφάλιση για επαγγελματικούς 

λόγους, η Εταιρία απαλλάσσεται στο μέτρο που από 

υπαιτιότητα τους ματαιώθηκε η άσκηση του αναγωγικού της 

δικαιώματος.

ΑΡΘΡΟ 15: ΔΩΣΙΔΙΚΙΑ-ΔΙΚΑΙΟ

Για κάθε αγωγή που σχετίζεται με την ασφαλιστική σύμβαση, 

συμφωνείται ότι αρμόδια είναι αποκλειστικά τα δικαστήρια της 

Αθήνας. Εφαρμοστέο δίκαιο είναι το Ελληνικό.  

ΑΡΘΡΟ 16: ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Η ασφαλιστική σύμβαση διαρκεί για όσο χρόνο έχει οριστεί 

στο ασφαλιστήριο. Πριν τη λήξη της μπορεί να συμφωνηθεί η 

ανανέωσή της με τους ίδιους ή άλλους όρους.

Στην περίπτωση αυτή η Εταιρία θα αποστείλει ειδοποίηση 

πληρωμής με το ασφάλιστρο της νέας ασφαλιστικής 

περιόδου. Η ασφαλιστική σύμβαση θα τεθεί σε ισχύ, εφόσον 

το ασφάλιστρο πληρωθεί μέχρι την ημερομηνία οφειλής.

ΑΡΘΡΟ 17: ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ

Η παραγραφή των δικαιωμάτων του Συμβαλλόμενου ή / και 

του Ασφαλιζόμενου, καθώς και της Εταιρίας, ορίζεται από το 

Νόμο (άρθρο 10 του Ν. 2496/97). 

ΑΡΘΡΟ 18: ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1.  Ο λήπτης της ασφάλισης ή / και ο ασφαλιζόμενος έχει 

την υποχρέωση να λαμβάνει τις εύλογες προφυλάξεις για 

την αποφυγή πρόκλησης ζημιών και να τηρεί χωρίς καμιά 

παρέκκλιση τους νόμους και τις διατάξεις που ισχύουν.

2.  Καμιά τροποποίηση της ασφαλιστικής σύμβασης δεν ισχύει, 

αν δεν έχει γίνει με έγγραφο που να υπογράφεται από 

εξουσιοδοτημένο πρόσωπο της Εταιρίας.

3.  Η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να αναπροσαρμόσει το 

ασφάλιστρο και τους όρους. Αν ο λήπτης της ασφάλισης 

ή / και ο ασφαλιζόμενος δεν αποδέχεται τη μεταβολή 

που επέρχεται με τον τρόπο αυτό, δηλώνει τούτο στην 

Εταιρία και λύεται αμέσως η ασφαλιστική σύμβαση για το 

υπόλοιπο διάστημα. Η καταβολή όμως των ασφαλίστρων 

μετά την ανωτέρω αναπροσαρμογή από μέρους του 

λήπτη της ασφάλισης ή / και του ασφαλιζομένου δηλώνει 

ρητή αποδοχή του νέου ασφαλίστρου και των όρων της 

σύμβασης.

4.  Όλα τα έξοδα για τη σύνταξη της παρούσας ασφάλισης, 

για την καταβολή τυχόν αποζημίωσης και κάθε άλλης 

πράξης που πηγάζει από αυτή την ασφαλιστική σύμβαση 

(π.χ. χαρτόσημο αποζημίωσης ή άλλα έξοδα που τυχόν 

προβλέπονται από διατάξεις νόμων, που ισχύουν κάθε 

φορά), βαρύνουν το λήπτη της ασφάλισης ή / και τον 

ασφαλιζόμενο. Τον βαρύνουν επίσης και όλα τα έξοδα στα 

οποία θα υποβληθεί η Εταιρία, από τις τυχόν κοινοποιημένες 

εκχωρήσεις ή από τις τυχόν κατασχέσεις στα χέρια της, ως 

τρίτης.

5.  Μεταβίβαση δικαιωμάτων, που πηγάζουν από αυτή την 

ασφαλιστική σύμβαση, δεν είναι ισχυρή για την Εταιρία, 

εκτός αν έχει συγκατατεθεί εγγράφως.
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ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ                                                ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ   Β                        

Προς την 

«ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

Λ. Συγγρού 124 - 126, 117 45, Αθήνα  
(Υπ'όψιν Δ/νσης Ασφαλίσεων Ζημιών)

ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΩΣΗΣ   (άρθρου 2 παράγρ.6 του Ν.2496/97)

Σας δηλώνω την εναντίωσή μου ως προς τη σύναψη της μεταξύ μας ασφάλισης δυνάμει του με 
αριθμό ..................................... Ασφαλιστηρίου που μου παραδώσατε, διότι:

  Δεν παρέλαβα έγγραφο με τις πληροφορίες που προβλέπονται  
από το άρθρο 150, του Ν. 4364/2016. 

  Το Ασφαλιστήριο που παρέλαβα μου παραδόθηκε χωρίς Γενικούς  
και Ειδικούς Ασφαλιστικούς Όρους.

Κατόπιν τούτου, η μεταξύ μας σύμβαση ασφάλισης είναι άκυρη εξαρχής ως μηδέποτε γενομένη 
και ουδεμία ισχύ έχει το παραπάνω Ασφαλιστήριο που μου παραδώσατε.

..........................................................              .............................................................

    Ημερομηνία (Ημέρα-Μήνας-Έτος)                  Ο Δηλών (Ονοματεπώνυμο-Υπογραφή)
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